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Vážení občané,
nový rok přine-
sl naší republi-
ce řadu změn 
z  nichž nejdů-
ležitější je volba 
nového Prezi-

denta ČR. Přejme si, aby se jednalo o člově-
ka poctivého, pravdomluvného a slušného, 
který vnese do politiky ČR více klidu a po-
rozumění. Přejme si, aby šlo o člověka, který 
bude lidi spojovat. Povede nás k míru, dob-
rým mezinárodním vztahům a prosperitě. 
V  letošním roce město slaví výročí 670 let 
od svého založení. V roce 1353 byly Loštice 
pravděpodobně povýšeny na město, k tomu-
to datu se slaví výročí založení města. Název 
města je odvozen od slova lošek, což může 
být jednak ve smyslu díra, jáma, výmol, důl 
(německy Loch), nebo osobní jméno Lošek, 
což je pravděpodobnější, kdy na osadu bylo 
přeneseno původní označení jejích obyvatel 
Loščici odvozené od osobního jména Lošek, 
které bylo domáckou podobou některého ze 
jmen Lorenc, Lovata, Lovek. Význam míst-
ního jména byl „Loškovi lidé“. Na oslavu vý-
ročí založení města připravujeme několik 
projektů, kterými si budeme v průběhu roku 
výročí založení města připomínat. 
Na 2. veřejném zasedání zastupitelstva měs-
ta dne 5. 12. 2022 zastupitelstvo města při-
jalo zásadní rozhodnutí a schválilo zřízení 
městské policie. Městská policie v rozsahu 2 
strážníků posílí výkon služby Policie ČR a 
pomůže zajistit dohled nad veřejným pořád-
kem ve městě. Jejím hlavním úkolem bude 
prevence kriminality a vyšší míra bezpeč-
nosti našich občanů. Městská policie bude 
nápomocna při dodržování obecně závaz-

ných vyhlášek, při řešení problémů s parko-
váním na náměstí, s parkováním v dopravně 
nepřehledných úsecích, na chodnících, na 
veřejné zeleni, v křižovatkách, při  nedodr-
žování rychlosti na komunikacích, při osvě-
tě k zajištění bezpečného provozu kolem 
školských areálů, při zajištění bezpečnos-
ti při konání kulturních akcích atd. Veškeré 
tyto úkoly bude městská policie plnit, pokud 
se nám podaří personálně obsadit nabíze-
né pozice strážníků městské policie. V pří-
padě, že máte o nabízenou pozici zájem, 
máte potřebnou kvalifikaci i správný osob-
nostní profil, který je pro výkon této funkce 
nezbytný, sledujte úřední desku města, kde 
bude, nejspíše v průběhu měsíce dubna, vý-
běrové řízení na obsazení pozic městských 
strážníků zveřejněno. 
Zastupitelstvo města dále přijalo usnese-
ní o poskytnutí finančního daru z rozpočtu 
města ve výši 300,00 Kč samostatně žijícím 
občanům starším 65 let, žijící jako jediná 
osoba přihlášená k trvalému pobytu v ne-
movitosti (samostatný objekt k bydlení – ro-
dinný dům v k.ú. Loštice) s účinností od 1. 
1. 2023. Finanční dar je částečnou kompen-
zací nákladů na likvidaci komunálních od-
padů ve městě. Okruh příjemců finančního 
daru byl stanoven tak, aby dar obdrželi oso-
by s nejnižšími příjmy a současně vysokými 
náklady na bydlení.  
Blížící se jaro sebou přináší zahájení řady 
finančně náročných investičních projektů, 
které má město pro letošní rok připrave-
né. Jedná se zejména o projekt rekonstruk-
ce ulice Moravičanská, který Správa silnic 
Olomouckého kraje plánuje zahájit na za-
čátku dubna. Současně ČEZ Distribuce pro-
vede rekonstrukci nízkého napětí. Nastane 
výměna vzdušného vedení nízkého napě-
tí za zemní kabelové vedení, a to jak v ulici 
Moravičanská, tak v ulici Trávník a v části 
ulice Jižní. Město svoji část projektu, která 

Slovo 
starostky
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se skládá z několika stavebních objektů – 
rekonstrukce chodníků, vytvoření míst pro 
přecházení, úprava křižovatek, úprava míst-
ních komunikací ke škole a ke sběrnému 
dvoru, rekonstrukce autobusové zastávky 
směr Moravičany, vybudování podélných 
parkovacích míst u hřbitova atd. zahájí v 
květnu. Správa silnic Olomouckého kra-
je neomezuje svůj projekt pouze na rekon-
strukci silnice III/4442 v intravilánu města, 
ale současně bude provádět i opravu dálnič-
ního mostu do Moravičan a povrch vozovky 
z Loštic až do Moravičan až po křižovatku 
do Mohelnice. Jedná se bezpochyby o velmi 
náročnou stavbu, která bude trvat několik 
měsíců, kdy budou dopravně omezeni oby-
vatelé města, podnikatelé, kteří mají v těchto 
místech své provozovny i návštěvníci měs-
ta. Z důvodu této rozsáhlé stavby dojde ke 
zhoršení kvality bydlení obyvatel. Dále do-
jde ke zvýšení provozu v rámci objízdných 
tras, které budou pro pohyb vozidel vyme-
zené, a to jak pro běžnou obsluhu území, tak 
pro zásobování probíhajících staveb. Zajistit 
plynulý provoz, bez různých omezení, nebu-

de zcela jistě možné. Z důvodu rekonstrukce 
mostu bude uzavřena silnice na Moraviča-
ny, technologie stavby bude vyžadovat i cel-
kovou uzávěru Moravičanské ulice. Prosíme 
všechny o trpělivost. Na konci stavby bude 
zrekonstruován velmi významný veřejný 
prostor, který bude sloužit všem obyvatelům 
našeho města.
Na závěr mi dovolte upozornit na stavební 
pozemek v lokalitě Na Pešti, k němuž bude 
v  průběhu měsíce dubna zveřejněn záměr 
prodeje. Zveřejněný záměr umožní všem zá-
jemcům o stavební pozemek podat své na-
bídky na koupi pozemku. Jedná se o poze-
mek p. č. 1718/21 o výměře 1123 m2 v k.ú. 
Loštice, obec Loštice. Pozemek je vybaven 
přípojkami na inženýrské sítě pro výstav-
bu RD v  rozsahu přípojky vody, kanaliza-
ce, plynu a el. energie na hranici pozemku.  
Podmínky prodeje stavebního pozemku bu-
dou uvedeny ve zveřejněném záměru. Jestli-
že se Vám v našem městě líbí, sledujte úřed-
ní desku a můžete předložit svoji nabídku na 
koupi pozemku.

Bc. Šárka Havelková Seifertová, starostka

SUOT
Zemřelí spoluobčané  Listopad 2022 – únor 2023
Mařata Zdeněk  66 let
Skaličanová Marie  84 let
Blažek Lubomír  53 let
Filipiová Vlasta  78 let
Kubilková Andrea  45 let
Grézlová Ludmila  78 let
Šubrtová Pavla  76 let

Elblová Zdenka nedož. 90 let
Kozmanová Anna   59 let
Trepáč Martin    58 let
Šnévajsová Věra   72 let
Vacula Stanislav  68 let
Mrnka Jaroslav  79 let

Výročí zlaté svatby oslavili manželé :
 P a L Pyšní  z Loštic 
 B a J Kulatí z Loštic

Výročí diamantové svatby oslavili manželé:
  M a B Němcovi ze Žádlovic

Vítání občánků je plánované na 29. 04. 2023. Pozvánky budou rodičům zaslány.
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Pravidla pro poskytování finančních darů na pomoc 
seniorům z rozpočtu města Loštice na rok 2023

Článek 3
Výše daru
Výše daru na příslušný kalendářní rok ur-
čuje svým usnesením Zastupitelstvo města 
Loštice. Toto usnesení je vždy součástí zápi-
su z veřejného zasedání zastupitelstva.
Město Loštice poskytne žadatelům, při splně-
ní obecně závazných pravidel těchto zásad fi-
nanční dar v roce 2023 ve výši 300,00 Kč na 
základě vyplněné a podepsané žádosti.
Nárok na finanční dar je jednorázový. V pří-
padě nedočerpání limitu, nebude tento roz-
díl finančního daru žadateli v příslušném 
kalendářním roce již vyplacen.

Článek 4
Způsob proplacení
Peněžní prostředky jsou vypláceny v hoto-
vosti na pokladně MěÚ.

Článek 5
Závěrečná ustanovení
Zásady schválilo zastupitelstvo města dne 
05.12.2022
Zásady nabývají platnosti a účinnosti dnem 
1. 1. 2023
Schváleno usnesením Zastupitelstva města 
Loštice č. 2/23/2022 dne 05.12.2022.
Loštice, dne 07.12.2022

Bc. Šárka Havelková Seifertová, starostka

Článek 1
Všeobecná ustanovení
Pravidla pro poskytování finančních darů 
na pomoc seniorům z rozpočtu města Lošti-
ce schvaluje zastupitelstvo města Loštice ka-
ždoročně svým usnesením.
Za realizaci těchto pravidel je odpovědný 
Městský úřad Loštice.

Článek 2
Obecná závazná pravidla
Finanční dar na pomoc seniorům, se posky-
tuje samostatně žijící osobě starší 65 let (po-
prvé za rok, v kterém dosáhnou věku 65 let), 
pobírající starobní důchod, pokud žije jako 
jediná osoba přihlášená k trvalému pobytu v 
nemovitosti (samostatný objekt k bydlení – 
rodinný dům na území města Loštice).
Obdarovaný musí v  nemovitosti žít sám, 
v  nemovitosti nesmí společně s  trvale při-
hlášenou osobou žít další osoby bez trvalé-
ho pobytu, nemovitost nesmí být využívána 
k pronájmu. 
Finanční dar bude poskytnut osobě dle odst. 
1 tohoto článku pravidel, pokud splní násle-
dující podmínky:
v souladu s aktuálně platnou vyhláškou 
obce řádně, včas a ve správné výši uhradí 
poplatek za komunální odpad,
u žadatele o finanční příspěvek není evido-
ván žádný dluh vůči městu Loštice.
Pokud žadatel nesplní některou z podmínek 
uvedených v předchozím bodě, nebude mu 
dar poskytnut.
Finanční dar na pomoc seniorům se posky-
tuje na základě žádosti, kterou je možné ob-
držet na MěÚ Loštice.
Finanční dar na pomoc seniorům není pře-
voditelný na jinou osobu nebo právní sub-
jekt.
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Žádost o finanční dar na rok 2023

Jméno a příjmení   …………………………………………………………………………….

Rok narození     … ……………………………………………………………………………….

Adresa trvalého bydliště   ……………………………………………………………………..
 
 Žádám o poskytnutí finančního daru na pomoc seniorům z rozpočtu města Loštice na 
rok 2023. Prohlašuji, že pobírám starobní důchod a jsem jedinou trvale přihlášenou osobou 
v nemovitosti (samostatný objekt k bydlení – rodinný dům na území města Loštice). V ne-
movitosti žiji sám, žádná další osoba bez trvalého pobytu se mnou domácnost nesdílí a ne-
movitost není využívána k pronájmu dalším osobám.
 V souladu s aktuální platnou obecně závaznou vyhláškou města mám řádně a včas a ve 
správné výši uhrazený poplatek za komunální odpad a nemám žádné jiné dluhy vůči městu 
Loštice.
 V případě, že se dodatečně prokáže, že mi byl dar vyplacen v rozporu s pravidly pro po-
skytování finančních darů na pomoc seniorům z rozpočtu města Loštice jsem si vědom, že 
v takovém případě mi na poskytnutí daru nevznikl nárok, dárce je oprávněn od daru od-
stoupit, a jsem povinen poskytnutý dar s okamžitou účinností vrátit z titulu neoprávněného 
čerpání.

V Lošticích dne                                                            …………………………………………..
                                                                                                   Podpis žadatele o finanční dar

Loštice plánují, jak předcházet záplavám 
Dlouhodobé sucho, vlny veder či vichřice a 
další výkyvy počasí přicházejí stále častěji 
také v  Česku. Podle vědeckých předpovědí 
bude extrémů počasí i nadále přibývat. Pro 
naše město hlavní ohrožení představují pře-
devším lokální záplavy. Přívalové deště tak 
odnášejí ornici z okolních polí. To úzce sou-
visí také se vzrůstajícím suchem – vyprah-
lá půda hůře zasakuje, takže více vody odté-
ká po povrchu. Záplavy se v případě Loštic 
navíc mohou dostat do zastavěného území 
města, a ohrozit tak budovy a znepříjemnit 
život jejich obyvatelům. 
Město Loštice v současné době spolu s od-
borníky připravuje Generel krajinné zeleně a 
protizáplavových opatření. Cílem je zmírně-
ní ohrožení a zadržení dešťové vody v kra-

jině. Tento dokument zpracovává spolek 
Voda lidé krajina a financuje jej pojišťovna 
Kooperativa, u které je obec pojištěna. Sklá-
dá se z analytické a návrhové části. Analýza 
mapuje především místa největšího rizika, 
tzv. kritické body erozního smyvu v  mís-
tech, kde dochází ke stékání vody z různých 
stran. V  případě Loštic byly zanalyzovány 
tři hlavní kritické body, které leží na styku 
údolnice a zastavěného území, kde se voda 
může dostat k budovám.
Krajinné prvky představují relativně levná 
a snadno realizovatelná řešení, která zpo-
malí vodu v jejím odtoku a umožní její za-
sáknutí. Mezi hlavní opatření patří zejména 
výsadby stromů, alejí, křovin či zatravnění. 
Další návrhy využívají také terénní úpravy, 
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například hloubení poldrů či zasakovacích 
pásů, budování mezí či hrázek, které vodu 
ještě více zadrží v  území. Pomoci mohou 
také agrotechnická opatření, která na nejví-
ce ohrožených zemědělských pozemcích na-
staví vhodný způsob hospodaření a vhodné 
erozně odolné plodiny. Návrhová část gene-
relu předkládá možnosti, kde jsou opatře-
ní nejúčinnější a kde je možné je realizovat. 
Zjišťuje také nákladnost jednotlivých řeše-
ní a možnosti získat na ně dotaci. Některé 
návrhy se nacházejí na pozemcích s velkým 
počtem vlastníků, kteří s opatřeními muse-
jí souhlasit, proto budou navržená opatření 
postupně projednávána.  
V tuto chvíli máte jedinečnou příležitost se 
seznámit s obsahem generelu a opatřeními, 
která se plánují ve Vašem městě k  realiza-
ci. Veřejné projednání za účasti zpracova-
telů, kterou moderovali představitelé Na-
dace Partnerství, proběhlo ve čtvrtek 23. 
února v  17 hodin v  klubovně kulturního 
domu. Závěry budou použity k  dopraco-
vání finální verze dokumentu tak, aby se 

obec mohla co nejrychleji posunout k  rea-
lizaci. Generel bude zveřejněn k nahlédnutí 
na obecním úřadě a vyvěšen na webových 
stránkách obce https://www.mu-lostice.cz/
mesto/dokumenty/generel-krajinne-zelene-
a-proti-zaplavovych-opatreni/. Na obec se 
také můžete ozvat v případě, že máte k ná-
vrhu nějaké připomínky. Na základě všech 
připomínek bude dopracována finální ver-
ze, která bude sloužit jako podklad projek-
tové dokumentace a následně realizace jed-
notlivých řešení. 
Jedno řešení můžete zvládnout sami. Pokud 
víte, že v  okolí dochází k  pravidelné ero-
zi, můžete ji nahlásit na webu Výzkumné-
ho ústavu meliorací o ochrany půdy nebo 
jednodušším způsobem na webu www.zi-
va-puda, kde také mohou vlastníkům ze-
mědělských pozemků pomoci s nastavením 
vhodných pachtovních smluv. 

Fotky – zdroj: Voda lidé krajina
Za zpracovatele

Ing. arch. Magdalena Maceková, Nadace 
Partnerství
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Ochrana životního prostředí je pro město  prioritou
Elektrospotřebiče jsou součástí našeho kaž-
dodenního života a jen těžko si jej bez nich 
dokážeme představit. Elektroodpad je tak 
v  současné době jedním z nejrychleji ros-
toucích druhů odpadu. Elektroodpad ob-
sahuje řadu zdraví škodlivých materiálů a 
díky zajištění správného třídění a   recyk-
lace vysloužilých elektrozařízení přispívá-
me k  ochraně životního prostředí. Recyk-
lace navíc umožňuje  opětovné materiálové 
využití a patří mezi základní principy cir-
kulární ekonomky. Míra opětovného mate-
riálového využití je velmi vysoká a dle jed-

notlivých typů výrobků dosahuje až 95 %. 
Díky zodpovědné recyklaci vznikají úspo-
ry spotřeby elektrické energie, primárních 
surovin, vody, okyselování prostředí a pro-
dukci skleníkových plynů. Za zpětný odběr 
elektrospotřebičů, které občané odevzdali 
na sběrný dvůr v roce 2022 město nejen, že 
nezaplatilo poplatek za skládkování odpa-
dů, ale obdrželo i finanční odměnu ve výši 
22.119,00 Kč. Certifikát environmentálního 
vyúčtování vyčísluje přínos našeho města k 
ochraně přírody v roce 2022. 
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Výsledky odpadového hospodářství města za rok 2022
Množství směsného komunálního odpadu – 485 tun/rok – přepočet na osobu 165 kg/rok
Množství vytříděného odpadu:
 Papír 94 t Textil 11 t
 Plast 77 t Jedlé oleje        1 t  
 Sklo 57 t Bio odpad    295 t 
 Kovy 17 t Gastro odpad        9 t
 Nápojové kartony 1 t Dřevo      34 t

Snižování množství směsného odpadu u rodinných domů
V  roce 2022 jsme společně dosáhli skvělé-
ho výsledku. Podařilo se nám snížit množ-
ství směsného odpadu o 182 tun. V přepoč-
tu na kg na osobu a rok jsme se dostali na 
hodnotu 165 kg, což je výsledek, který nám 
zaručuje to, že máme nárok na tzv. skládko-

Množství vytříděného odpadu s  vyrovna-
nou bilancí nákladů a výnosů 258 t. 

Co jsme tříděním ušetřili:
258 tun tříděného odpadu, který nebyl ulo-
žen na skládku             úspora 571 049,00 Kč
bonus skládkovací slevy 400 Kč/t u 596 tun 
vytříděného odpadu    úspora 238 400,00 Kč
úspora 182 t SKO, který nevznikl v porov-
nání s rokem 2021        úspora 402 833,00 Kč
Jak by se vyvíjel poplatek za likvidaci odpa-
du v roce 2023, kdyby nebyl odpad tříděn? 
poplatek za 1 l odpadu by se zvýšil z částky 
0,68 Kč/l na částku 1,34 Kč/l
Odpadová nádoba 120 l/14denní svoz sku-
tečnost 2 121,00 Kč/rok nově 4 180,80 Kč/
rok, kdybychom odpad netřídili
Jestliže tedy netřídíte z důvodu, že to pova-
žujete za zbytečné, tak začněte třídit, proto-
že to pro vás může být finančně výhodné. 
Nicméně každý, kdo odpad netřídí, navy-
šuje tak konečnou cenu odpadu všem, kdo 
jsou v systému zapojeni.  Náklady na odpa-
dové hospodářství zvyšují i černé skládky, 
které město musí likvidovat. I v tomto pří-

padě se jedná o peníze nás všech. Nebuďme 
tedy k tomu lhostejní. Není správné, že vět-
šina občanů odpady třídí a pouze někteří je-
dinci vytvářejí černé skládky, na které všich-
ni doplácíme.  
Děkujeme všem občanům, kteří tříděním 
pomáhají snižovat množství směsného ko-
munálního odpadu. Tím městu pomáháte 
dodržovat povinnosti vyplývající ze záko-
na o odpadech.  V roce 2021 byla produkce 
SKO na osobu 226 kg/rok, v roce 2022 jsme 
společně číslo snížili na 165 kg/osobu/rok. 
Do roku 2029 nás čeká nelehký úkol, a to 
snížit množství SKO na 120 kg/osobu/rok, 
což nám výrazně pomůže předejít případ-
ným komplikacím po roce 2030, kdy vstoupí 
v  platnost zákaz skládkování využitelného 
odpadu (odpadu k recyklaci, energetickému 
využití). Nebude to jednoduché, ale věříme, 
že pokud se všichni aktivně zapojíme do tří-
dění odpadu a snižování množství směsné-
ho komunálního odpadu, tak to společně 
zvládneme. Třídit má smysl!

starostka města
 & předseda komise životního prostředí RM

vací slevu, kdy místo 900 Kč za tunu odpa-
du zaplatíme 500 Kč. Všem občanům naše-
ho města, kteří se svým přístupem na tomto 
výsledku podíleli patří poděkování. 
Nyní se tak dostáváme do složitější fáze. 
Čeká nás další postupné snižování množství 
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směsného odpadu. Naším cílem pro rok 
2029 je dosáhnout 120 kg na osobu/rok. To 
je hranice, kdy by se ve směsném odpadu 
neměl vyskytovat již žádný odpad využitel-
ný k  recyklaci či energetickému využití. Je 
tak před námi nelehký úkol, který vyžaduje 
zapojení nás všech.
V roce 2022 se nám velmi osvědčila spolu-
práce na sídlištích, především s domovníky 
jednotlivých bytových domů.  Překvapením 
pro nás bylo, kolik obyvatel sídlišť projevi-
lo o tuto problematiku zájem. Na sídlištích 
také probíhali pravidelné kontroly, které vý-
razně přispěly k tomu, že bytové domy pře-
chod na nový odpadový systém, až na drob-
né výjimky, velmi dobře zvládly. 
V letošním roce se kontroly rozšíří na odpa-
dové nádoby rodinných domů. V  loňském 
roce se ukázalo, že nebyl systém třídění od-
padu u některých rodinných domů zaveden 
vůbec, nebo velmi špatně. Smyslem těchto 
kontrol bude především najít cestu ke zlep-
šení míry třídění v  těchto domácnostech a 
předejití stavu, kdy odpadová nádoba s ob-
sahem tříditelných složek nebude svozo-
vou firmou přebrána. Namátkové kontroly 
bude provádět svozová firma. Ta při zjiště-

ní nedostatečně vytříděné nádoby nejdříve 
umístí na nádobu lístek s upozorněním na 
nedostatky. Při opakovaném zjištění nebu-
de nádoba svezena do doby, než nedojde ze 
strany majitele nádoby k nápravě.  
Město nabízí řadu možností ke snižování 
množství směsného odpadu. Ať už je to mo-
derní sběrný dvůr, služba svozu bioodpadu, 
třídění gastro odpadu, pytlový svoz plastů 
od nemovitostí, sběr jedlých olejů či bez-
platný pronájem kompostérů. Sběrná mís-
ta na tříděný odpad umožňují třídit kovy, 
sklo, papír, plast, textil. V roce 2022 byly sta-
noviště na tříděný odpad výrazně posílené 
o odpadové nádoby. Opětovně také nabízí-
me možnost bezplatné zápůjčky komposté-
ru, který umožní třídit bio odpad a nezvýší 
Vám tak náklady na likvidaci odpadů. Navíc 
získáte kompost, který Vám pomůže zkva-
litnit Vaši zahradu. V případě zájmu se in-
formujte na MěÚ Loštice, odbor životního 
prostředí. 
Je tedy pouze na nás abychom společně do-
sáhli cíle 120 kg na osobu/rok. 
Předem děkujeme za další spolupráci. 

starostka města 
& předseda komise životního prostředí RM

Staňte se občanem města, je to důležité!
Řada občanů, kteří v  našem městě žijí, tu 
není přihlášena k  trvalému pobytu. Rádi 
bychom upozornili na negativa, která Vám 
i městu z toho vznikají. Naší snahou je Vás 
tímto shrnutím přesvědčit, že Loštice jsou 
tím správným místem pro Váš domov.  Do-
mov je místo, kde má člověk svoji rodinu, 
přátele, ale i trvalou adresu svého bydliště. 
Tím, že u nás ve městě žijete, máte možnost 
využívat celou řadu veřejně prospěšných 
služeb, které město nabízí – školství, kultu-
ra, péče o životní prostředí a veřejný prostor, 
sport, veřejná infrastruktura, bezpečnost 

atd. Nabídka těchto služeb je financována 
z rozpočtu města, který je tvořen převážně 
z přerozdělení daňových příjmů státu. Jed-
ním z  nejdůležitějších kritérií, podle nichž 
se daňové příjmy městům a obcí  rozdělují, 
je počet obyvatel města trvale přihlášených 
k pobytu. Má-li se Vám ve městě dobře žít, 
je třeba aby město bylo zdravé a prosperu-
jící. Má-li být město zdravé a prosperují-
cí, potřebuje mít dostatek finančních pro-
středků na svůj rozvoj. Aby mělo dostatek 
finančních prostředků na svůj rozvoj, potře-
buje, aby všichni, kdo využívají jeho služeb, 
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byli ve městě přihlášeni k  trvalému poby-
tu a přispívali tak prostřednictvím daní do 
rozpočtu města. Město pak bude mít dosta-
tek finančních prostředků na kvalitní roz-
voj školství, sportovišť, kultury, veřejné in-
frastruktury, služeb pro seniory, koupaliště, 
knihovny, péče o životní prostředí atd.  Při-
hlásíte-li se k  trvalému pobytu, stanete se 
součástí komunity našeho města. Městu tím 
pomůžete k jeho kvalitnímu rozvoji. Všem, 
kteří naši prosbu zváží, předem děkujeme.
Výhodami přihlášení k  trvalému pobytu je 
také právo volit své představitele do obec-
ních zastupitelstev. Dále využívat možnost 
předškolního vzdělávání pro své děti, kdy 
přijetí do mateřské školy je zpravidla vázáno 
na trvalý pobyt rodičů. Dostávat od města 
dary např. při narození dítěte, při životních 
jubileích, získávat bezúročné půjčky v rámci 
vyhlášených programů atd.
Kolem přihlášení k  trvalému pobytu kolu-
je celá řada mýtů. Některé z nich se poku-
síme vyvrátit.
Majitel bytu mi nechce povolit trvalý pobyt.
Řada lidí si myslí, že bez souhlasu pronají-
matele bytu nemá na trvalý pobyt nárok. Po-

dle zákona se přitom k němu může přihlásit 
každý, kdo má uzavřenou řádnou nájemní 
smlouvu. Souhlas oprávněné osoby je po-
třebný jen v tom případě, když osoba hlásící 
se k trvalému pobytu nemá nájemní smlou-
vu. Zákon tím jednoznačně boří nejčastější 
mýtus o tom, že v tomto ohledu o svých ná-
jemnících rozhodují vlastníci bytů.
Nájemník se odvolává na trvalý pobyt a ne-
chce odejít.
Majitelé často do smlouvy prosazují klauzu-
li, která přihlášení k trvalému pobytu zne-
možňuje. Důvodem je obava majitelů se 
zrušením trvalého pobytu. Vlastníci se však 
nemusí ničeho bát. Pakliže je smlouva na 
dobu určitou, jak to také ve většině případů 
bývá, po jejím uplynutí se může přihlášení 
k trvalému pobytu zrušit ve správním říze-
ní. Pokud se nájemník odmítá odstěhovat i 
po uplynutí platnosti smlouvy, majiteli stej-
ně nezbude nic jiného než podat žalobu na 
vyklizení, a to bez ohledu na to, zda je ná-
jemník na adrese nájmu k trvalému pobytu 
přihlášen či nikoli.
Zdroj: https://www.idnes.cz/bydleni/stavba/tr-
valy-pobyt.A130812_174242_reality_bdp_web

Také A.W. se učí lépe třídit odpad
Víčko od jogurtu šup sem a kelímek prozmě-
nu tam. Semhle slupku od banánu či ohryzek 
od jablka, jinam papírovou krabičku. Plasty 
se třídí už dlouho, ale nyní se bude rozlišovat 
mezi „čistými“ bez potisku a těmi s potiskem. 
Jinam sklo, jinam elektro. A protože jsme fir-
ma, jsou zde i speciální kontejnery na nebez-
pečný odpad či znečištěné pytle od tvarohu. 
Ano, také firma A.W. neboli tvarůžkárna ne-
zůstává pozadu a aktivně se připravuje na stá-
le přísnější normy na třídění odpadu.
Prozatím jen na několika pracovištích (ale 
výhledově se počítá se všemi provozy) se 
rozšiřují barevně rozlišené kontejnery na 

separovaný odpad. Z původní „klasiky“ pa-
pír -plast se možnosti třídění rozrůstají na 
další skupiny odpadů. Také v A.W. je cílem, 
aby v následujících letech se poměr tříděné-
ho odpadu a netříděného výrazně přehoupl 
ve prospěch toho prvního.
„Do roku 2030 by měla být drtivá větši-
na odpadu separovaná a recyklovatelná. Je 
to pro nás výzva, na které chceme pracovat 
už teď. Máme na to zhruba sedm let, aby-
chom vymysleli mechanizmy pro jednot-
livá pracoviště a motivaci pro pracovníky. 
Z  dosavadních zkušeností víme, že většina 
našich pracovníků je zvyklá třídit z domo-
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va a nemají problém to dělat i na pracovi-
šti. Dokonce můžeme říct, že to očekáva-
jí a vyžadují. Počet lidí, kteří si uvědomují, 
že nemůžeme planetu zatěžovat stále dalším 
a dalším odpadem, stále roste,“ komentuje 
nejnovější počin firmy v oblasti ekologie tis-
kový mluvčí firmy Vladimír Kovář.

Současný pilotní projekt se dočká vyhodno-
cení zhruba koncem léta. Poté firma A.W. 
počítá s  dalším rozšířením. Výzvou bude 
především rozmanitost pracovišť. Vedle vý-
roby je to např. údržba, sklad, autodoprava, 
čtveřice prodejen či muzeum. Zvláště v po-
sledních dvou složkách bude hodně záležet  
na spolupráci s veřejností.    Vladimír Kovář

Co se děje s gastro odpadem
Od 1.1.2022 Město Loštice spolupracuje 
s firmou EFG Waste Logistic s.r.o. při likvi-
daci gastro odpadu. Společnost EFG Was-
te Logistic s.r.o. nabízí ekologickou a smy-
sluplnou cestu odstranění odpadu. Rádi 
bychom Vám přiblížili, jak je gastro odpad 
zpracováván, proto jsme položili představi-
teli firmy panu Jiřímu Škrabalovi pár otázek.
Můžete nám popsat jakým způsobem gas-
tro odpad vytříděný ve  městech a obcích 
regionu zpracováváte?
Po provedení svozu odpad míří v  nádobách 
do EFG Rapotín BPS – odpadové bioplynové 
stanice, kde jsou mechanicky odděleny obalo-
vé materiály od biosložky. Biosložka jde přes 
pasterizační jednotky do fermentoru, kde 
vzniká bioplyn o obsahu cca 62% metanu. 
Ten je využíván pro produkci tepelné a elek-
trické energie pomocí kogenerační jednot-
ky. Jako jediní zatím v  ostrém provozu dále 
z bioplynu vyrábíme pomocí membránové se-
parace tzv. Biometan, což je ekvivalent zem-
ního plynu, ale vyrobený z odpadu. Biometan 
je v místě výroby (Rapotín), vtláčen do vyso-
kotlakého plynovodu a distribuován v síti.
Jedná se o způsob zpracování odpadu, kte-
rý je emisně neutrální?
Námi vyrobený biometan má hodnotu emisí 
CO2 při přepočtu na vyrobenou energii  15g 
CO2 eq / MWh.   Klasický zemní plyn má 
hodnotu 450-650 g CO2 eq / MWh. Uhlí pak 
820 g CO2 eq / MWh. Biometan tedy není 
naprosto neutrální, ale ve srovnání s  klasic-

kým plynem nebo jinými palivy v  podstatě 
ano.
Kolik gastro odpadu za rok 2022 bylo ve 
Vaší bioplynové stanici opětovně využito 
a přeměněno na bioplyn a  kolik z tohoto 
odpadu nakonec skončilo na skládce?
Za rok 2022 jsme v EFG Rapotín BPS přijali 
cca 4000t tun gastro odpadu, z toho cca 450t 
bylo z měst a obcí. 3550t bylo z gastronomic-
kých provozů (školy, školky, restaurace apod.). 
Z 1t lze vyrobit cca 210m3 biolynu. 4000x210 
= 840 000 m3 bioplynu.   Z přijatého gastro 
odpadu cca 7-10% tvoří inertní materiály, 
které nelze zpracovat v BPS. Ty jsou na začát-
ku procesu v BPS  vytříděny, jedná se přede-
vším o obalové plastové materiály, které jsou 
nadrceny a odváženy k dalšímu energetické-
mu využití na TAP – tuhá alternativní pali-
va v teplárnách a spalovnách, kde nahrazu-
jí klasický zemní plyn nebo uhlí. Na skládku 
tedy nemíří nic. 
Město Loštice je zapojeno do třídění gas-
tro odpadu, v roce 2022 jsme vytřídili na 
území města 8,694 tun gastro odpadu. 
K  čemu lze vyrobené množství bioplynu 
z 8,694 tun odpadu využít? 
 Z 8,964t odpadu lze vyrobit například:
◆    Elektrickou energii pro 6 domácností na 

celý rok
◆ El. energii na 818  181x nabití běžného 

mob. telefonu
◆ Biometan na 14 286km pro běžný osobní 

automobil
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Svaz neslyšících a nedoslýchavých osob v CR,z.s.
Krajská organizace Olomouckého kraje,p.s. IČO 70937729,Gen. Svobody 2800/68, 787 01 Šumperk

ROZPIS 
poradních dnů Svazu neslyšících a nedoslýchavých osob v ČR

v se sídlem v Šumperku pro oblast Mohelnicka na rok 2023
Místo konání: MoheInice,Lékárnická 1 - DPS klub
Poradní hodiny:   úterý vždy od   13 - 15,40 hodin

 

BŘEZEN - 21. 3. / ČERVEN 20. 6. / ZÁŘÍ 12. 9. / PROSINEC 5. 12.
 

V tyto poradní dny bude přítomen pracovník SNN v ČR, Šumperk poskytující informace z oblas-
ti sociálně právní, pracovně právní problematiky občanu se zdravotním postižením ( konzultace 
k vybraným pomůckám pro sluchově a tělesně postižené občany - zesilovače,signalizátory, vozíky 
apod.) ,odstraňování stavebních bariér.                                         Mojmír Janku SNN v ČR, Šumperk
 

Kontakty:   szdp.sumperk@centrum.cz,  tel.: 603 715 172

Ohlédnutí za 1. pololetím školního roku 2022/ 2023
Zimní měsíce velmi rychle uběhly. Roz-
dali jsme pololetní vysvědčení, za něž byli 
žáci odměněni jednodenními pololetními 
prázdninami, a nakročili jsme do druhého 
pololetí. Pojďme si připomenout alespoň 
některé akce a soutěže, které proběhly bě-

hem posledních tří měsíců.
Mnohé z  nich přinesl čas adventní a jsme 
rádi, že po delší době mohly všechny pro-
běhnout.
V  pondělí 5. prosince 2022 navštívil naši 
školu Mikuláš se svými pomocníky. Jejich 
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družina byla velmi početná, většinu tvořili 
čerti. Každého hodného žáka Mikuláš od-
měnil, zlobivější dostali od čertíků výstrahu 
na příští rok.
Pro žáky 1. a 2. stupně připravili žáci deváté-
ho ročníku Vánoční kolotoč. Děti putovaly 
jednotlivými zeměmi a seznamovaly se s vá-
nočními tradicemi jiných kultur – například 
v  Dánsku soutěžily v  hledání mandličky 
v rýži, v Africe si vyrobily slušivé náramky 
z těstovin, v Americe pomohly Santovi pro-
jít bludištěm, V Asii se dozvěděly, jaké zví-
ře vládlo v roce, kdy se narodily, v Rakous-
ku si zahrály Tichou noc, v Austrálii stavěly 
sněhuláky z písku, v Anglii psaly pohledni-
ce svým známým, v Brazílii vyrobily vlastní 
prskavky, v Řecku zase skládaly lodičky. 
Dne 16. prosince 2022 se dveře školy otevře-
ly veřejnosti akcí nazvanou Vánoce ve škole. 
Budovu provoněl punč a štola. V krásně vy-
zdobených třídách byla nachystána spousta 
úkolů a zábavy, které pro návštěvníky při-
pravili sami žáci. Vánoční atmosféru do-
kresloval nejenom jarmark plný krásných 
výrobků, ale také vystoupení žáků IV. B a 
zvuk houslí, díky nimž se po budově nesly 
vánoční koledy.
Pokud bychom se chtěli zastavit u pro-
běhlých soutěží, připomeňme Grandfiná-
le v  pIšQworkách, kterého se zúčastnil tým 
žáků VIII. B Lost ice ve čtvrtek 8. prosin-
ce 2022 v  Brně, dále účast žákyně 9. roční-
ku, jež se přes dvě kola probojovala až do 3. 
kola soutěže Mladý chemik v Olomouci. Žák 
IX. A se zařadil mezi úspěšné řešitele okres-
ního kola Dějepisné olympiády v Šumperku. 
V únorových dnech pak proběhlo školní kolo 
v konverzační soutěži z anglického jazyka, či 
recitační soutěž žáků prvního stupně.
Některé třídy prvního stupně navštívi-
ly v  MKS komentovanou výstavu „Loštice 
– historie a současnost“, kde se dozvěděly 
spoustu zajímavých informací o Lošticích, 

zejména o řemeslech, která naše město pro-
slavila. Dále pak navštívily výstavu „Betlé-
my“ v Památníku Adolfa Kašpara spojenou 
s tvořivou dílnou.
V rámci preventivních programů byl v pro-
sinci pro žáky 3. tříd připraven program za-
měřený na vztahy ve třídě. Děti se zábav-
nou formou, plnou her a aktivit zaměřených 
především na spolupráci, učili, jak se k sobě 
chovat a jak spolu vycházet. Žáci 4. ročníku 
se na začátku ledna v rámci přednášky Po-
licie ČR ze Šumperka s názvem Tvoje cesta 
on-linem dozvěděly základní informace ne-
jen o bezpečném pohybu na internetu, ale 
také o nástrahách online prostředí.
Z výukových programů připomeňme Život 
téměř bez obalu v ekocentru Sluňákov, kte-
rého se zúčastnili 12. ledna 2023 žáci 6. roč-
níku. Byl zaměřen na problém tvoření odpa-
du a jeho recyklace.
K  životu školy patří neodmyslitelně také 
sport. Velmi dobře si během prosincových 
soutěží vedla družstva našich florbalistů III. 
a IV. kategorie. Ve třetí kategorii tým žáků 
6. a 7. tříd postoupil z okrskového kola do 
kola okresního. Rovněž žáci IV. kategorie (8. 
a 9. ročník) se po vítězství v okrskovém kole 
zúčastnili okresního kola. Vybojovali krás-
né 3. místo.
Dne 8. února 2023 proběhl v naší tělocvičně 
pod záštitou krajských trenérů turnaj v mi-
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niházené žáků 4. a 5. tříd. Vítězem se stalo 
družstvo 5. třídy. Turnaj zpestřily individu-
ální disciplíny zaměřené na přesnost a rych-
lost střelby.
I přes nepříznivé sněhové podmínky se v le-
tošním školním roce během měsíce ledna 
uskutečnily v Hynčicích pod Sušinou dva 
zimní výcvikové kurzy. Jeden pro žáky sed-
mých tříd (9. 1. – 14. 1. 2023) a další pro 
osmý ročník (16. 1. - 21. 1. 2023). Ubytová-
ní bylo zajištěno na chatě Stará škola. Poča-
sí lyžování příliš nepřálo, ale i přesto všich-
ni lyžovali. Výcvik probíhal na jediné uměle 
zasněžené sjezdovce celého areálu ve Stříbr-
nicích, kam se žáci ráno a odpoledne pře-
pravovali lanovkou. Čas po lyžařském vý-
cviku probíhal ve znamení přednášek a 

zábavy. Informace, které žáci získali během 
přednášek na téma Nebezpečí hor, Lyžařská 
výstroj a výzbroj a První pomoc, poté uplat-
nili ve vědomostním testu. Své síly a zna-
losti si chlapci i dívky poměřili také v lyžař-
sko-branném závodu, v  němž řešili kromě 
rychlosti a obratnosti, také otázky ze země-
pisu, přírodopisu a zdravovědy. Každý večer 
se žáci účastnili společenských her a aktivit. 
Večery byly zakončeny diskotékou. V hod-
nocení kurzu samotnými žáky dostala kro-
mě lyžování plusové body i chutná kuchyně 
a čas strávený s kamarády.
Před námi jsou jarní měsíce, které dozajis-
ta přinesou mnoho dalších zajímavých akcí 
a soutěží, o nichž se dočtete v dalším vydá-
ní Hlasu Loštic.          Mgr. Martina Špičková

Zima v Duhové školce
Předvánoční čas je v mateřské škole jedním 
z  nejhezčích období.   Čekání na Ježíškovu 
nadílku si každoročně zpříjemňujeme mno-
ha akcemi a zážitky a nejinak tomu bylo i 
letos.
Hned na začátku prosince jsme si společně 
nazdobili a rozsvítili stromeček před budo-
vou školky, čímž jsme si navodili příjemnou 
vánoční atmosféru. Poté nás čekala vzácná 
návštěva – 5. prosince k nám zavítal Mikuláš 
s čertem a andělem. Zatímco čert u nás ne-
měl žádnou práci, anděl s Mikulášem měli 
při rozdávání balíčků hodným dětem pěk-
ně napilno.
8. prosince jsme uspořádali vánoční jar-
mark, na kterém měli návštěvníci možnost 
zakoupit si výrobky našich dětí, jejich šikov-
ných rodičů a prarodičů či některých za-
městnanců mateřské školy. Kdo zrovna ne-
nakupoval, mohl se občerstvit cukrovím či 
teplým nápojem nebo si prohlédnout pre-
zentaci fotek z akcí, které jsme v naší školce 
v poslední době uspořádali.  

Chtěli bychom touto cestou ještě jednou 
moc poděkovat všem, kteří se vánočního 
jarmarku zúčastnili – těm, kteří nám dodali 
nádherné výrobky, kteří nám napekli vyni-
kající cukroví i těm, kteří si přišli něco pěk-
ného koupit. Díky těmto všem se vybrala 
moc pěkná finanční částka, která byla vlože-
na na účet Spolku rodičů a přátel MŠ Lošti-
ce a bude použita na další akce a odměny 
pro děti.
Letos jsme také po delší době mohli uspořá-
dat vánoční besídky pro rodiče. Děti zpíva-
ly, recitovaly, hrály, tančily, maminky a ba-
bičky dojetím slzely, tátové a dědečkové se 
dmuli pýchou. Mohutný potlesk pak byl pro 
děti příjemnou odměnou za úsilí, které při 
nácviku programu vynaložily. Besídky jsme 
zakončili výtvarnou dílničkou, kdy si děti se 
svými rodiči vytvořili společně pěkný vá-
noční výrobek.
Také je potřeba zmínit pěvecký sbor Sedmik-
rásky – i ten měl před Vánoci napilno. Zpíva-
li jsme při vítání Mikuláše v kulturním domě, 
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písničkami a koledami jsme kousek vánoč-
ní nálady přenesli i k  seniorům do Domova 
u Třebůvky a nechyběli jsme ani na loštickém 
náměstí na akci Vánoce u kašny.
Práci je však potřeba prokládat odpočinkem, 
proto i my jsme si rádi oddychli od předvánoč-
ního shonu – navštívili jsme divadelní před-
stavení, vánoční výstavu v  kulturním domě, 
výstavu betlémů v Památníku A. Kašpara, vá-
noční dílnu v Muzeu Olomouckých tvarůžků 
a betlém u pana řezbáře Beneše. 
A pak už přišlo to, na co děti těšili nejvíc 
– vánoční nadílka. Ježíšek věděl, že máme 
samé hodné a šikovné děti a tak byla nadílka 
opravdu krásná a bohatá.
I v dalších zimních měsících jsme se dětem 
snažili připravit pestrý, různorodý program. 
Vyzkoušeli jsme si tkaní a předení při vzdě-
lávacím projektu Od ovečky ke svetru, zjis-
tili jsme, co našemu tělu nejvíc prospívá a 
škodí v programu Zdravá 5, starší děti si vy-
zkoušeli řadu pokusů a objevů při vzděláva-
cím projektu Hravá věda. Vydali jsme se ke 
krmelci připravit zvířátkům z  lesa hostinu, 

postavili jsme (v těch málo dnech, kdy nám 
zahradu zasypal sníh) několik sněhuláků a 
v době, kdy vznikal tento článek, probíhaly 
pečlivé přípravy na maškarní karneval.

Zkrátka, v  Duhové školce se rozhodně ne-
nudíme.                                    Za kolektiv MŠ

Mgr. Kateřina Malíčková

Zápis dětí
do mateřské školy v Lošticích

se uskuteční 

ve středu 3. 5. 2023
v době od 7.00 hod. do 15.30 hod. 

v kanceláři ředitelky MŠ Loštice,
Trávník 595.

Přijímají se děti, které dovrší 3 roky
ke dni 31. 8. 2023
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Základní umělecká škola A. Kašpara Loštice
Rádi bychom Vás seznámili s aktivitami naší 
školy. V  letošním školním roce 2022/2023 
jsme se opět zapojili do projektu Šablony 
OP JAK, který je spolufinancován Evrop-
skou unií a Ministerstvem školství, mlá-
deže a tělovýchovy. Cílem výzvy je vzdě-
lávání pracovníků školy, vzájemné sdílení 
zkušeností, spolupráce a podpora při zavá-
dění inovativních metod do výuky. V rám-
ci tohoto projektu jsme uskutečnili kytarové 
workshopy, které budou zakončeny koncer-
tem. Jako lektorka byla oslovena MgA. Pet-
ra Schwarz, která je učitelkou v ZUŠ Uničov, 
profesionálním umělcem a také působí jako 
předsedkyně krajské kytarové sekce ZUŠ 
pro Olomoucký kraj. 
Pravidelně se účastníme Národních soutě-
ží pro základní umělecké školy. Za naši ško-
lu se v letošním roce školního kola zúčastnili 
žáci v komorní hře s převahou dechových ná-
strojů, v sólové a komorní hře na akordeon, 
ve hře na elektronické klávesové nástroje a 
v kolektivním projevu literárně-dramatické-
ho oboru. Soutěže mají celkem čtyři kola a to 
školní, okresní, krajská a celostátní. Celostát-
ní kola proběhnou v květnu 2023. Žáci z key-
boardové třídy pana učitele Kováře se také 
připravuji na Mezinárodní soutěž v Považské 
Bystrici. Žákům přejeme mnoho úspěchů a o 
výsledcích soutěží Vás budeme informovat. 
ZUŠ vlastní celkem 8 klávesových nástrojů a 

to 6 pianin a 2 klavíry. Stáří nástrojů se pohy-
buje od 36 až do 98 let, přičemž jsou dva ná-
stroje zcela nevyhovující. Jelikož pro naši ško-
lu není jednoduché obnovit tyto nástroje, na 
podzim roku 2022 jsme se zapojili do projek-
tu Piana do škol. Byli jsme vybráni v druhém 
kole v únoru 2023. Pokud se nám vše podaří, 
obdržíme nové pianino v hodnotě 299.000 Kč 
od značky Petrof. Tato firma nám věnovala na 
nový nástroj 50.000 Kč a Nadace Karel Komá-
rek Family Foundation 124.500 Kč. Abychom 
na nový nástroj dosáhli, je zapotřebí vybrat 
zbylých 124.500 Kč od veřejnosti. Bližší infor-
mace najdete na webových stránkách www.pi-
anadoskol.cz, kde můžete přispět přímo naší 
škole na nové pianino. Budeme velmi vděčni 
za jakoukoliv finanční podporu. 

Připravované akce školy:
Jarní koncert    
 středa 15. 3. 2023 v 17:00 sál ZUŠ
Kytarový koncert
 neděle 26. 3. 2023 v 15:00 sál ZUŠ
Absolventský koncert   
 středa 31. 5. 2023 v 17:00 sál ZUŠ
Závěrečný koncert
 středa 14. 6. 2023 v 17:00 KD Loštice
Závěrečná výstava  
 12. 6. – 17. 6. 2023 KD Loštice
Srdečně Vás zveme a těšíme se na setkání 
s Vámi.    Bc. Hana Miko, BA, ředitelka školy  

MĚSTSKÁ KNIHOVNA LOŠTICE
Mikroregion Mohelnicko nakoupil a daroval naší knihovně 22 společenských her  v hodnotě 
10.567 Kč. Hry byly zapsány do fondu knihovny a jsou připraveny na půjčování našim stá-
lým čtenářům za následujících podmínek: 

◆ výpůjční lhůta 30 dní – nelze prodloužit 
◆ max. 1 hra na jednu průkazku 
Kdo si může hru vypůjčit: 
◆ čtenář starší 15 let, nebo čtenář mladší 15 

let v doprovodu dospělé osoby 

◆ registrovaný čtenář 
◆ čtenář, který nemá vůči knihovně žádný 

dluh a knihy vrací v řádném termínu
◆ výpůjčku stvrdí čtenář (zástupce) svým 

podpisem 
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Pravidla při vracení: 
◆ vracet lze nejpozději půl hodiny před 

uzavřením knihovny 
◆ při vracení je nutné vyčkat na kontrolu 

obsahu

Tak tedy přijďte a vyberte si některou z her, 
při které se určitě dobře pobavíte se svými 
přáteli nebo s dětmi. Každý si určitě vybere.
Budeme se na vás těšit.

Za městskou knihovnu Hana Štenclová

Čtenářská výzva 2022
V loňském roce v loštické knihovně pro-
bíhala soutěž Čtenářská výzva 2022. Jejím 
úkolem bylo motivování ke čtení celou vě-
kovou škálu široké veřejnosti a prohloube-
ní podpory činnosti Městské knihovny. Vý-
zva sloužila také jako zpestření čtení pro 
stávající čtenáře, zvýšení aktivního výběru 
čtených knih, vyzkoušení čtení knih mimo 
vlastní oblíbený žánr a přispění k pravidel-
né návštěvě knihovny. Soutěž probíhala ve 4 
samostatných kolech, ve kterých bylo potře-
ba přečíst 6 knížek dle daného tématu. Krité-
ria pro výběr knih byla například kniha hu-
morná, zfilmovaná, vydaná před 100 a více 
lety, doporučená, vyprávěná retrospektivně, s  
více jak 400 stránkami, z tvého dětství, která 
něco naučí, která zaujala vlastní anotací,  s vá-
noční tematikou aj. 
V celé výzvě bylo přečteno 120 knih. Nej-
čtenější knihy byly Prvok, Šampón, Tečka a 
Karel (Patrik Hartl), Hana (Alena Mornštaj-

nová) a Gump, pes který naučil lidi žít (Filip 
Rožek). Seznam přečtených knih ve výzvě je 
pro čtenáře k dispozici v knihovně a na webu 
knihovny k nahlédnutí. Všech 4 kol se zú-
častnili pouze 4 čtenáři. V kategorii dospělí 
pilně vybíraly 24 knih Petra Hélová, Kate-
řina Králová a Dobroslava Krumniklová. V 
kategorii mladší děti 6 -15 let po celou vý-
zvu vytrvale četla pouze jedna čtenářka – 
Kristýna Krbcová. 
Za jeden rok do vý-
zvy přečetla téměř 
4000 stránek. 
Pevně věřím, že je 
v Lošticích hodně 
čtenářů, kteří si ži-
vot bez knih nedo-
vedou představit. 
Není zrovna potře-
ba číst knížku den-
ně, ale je potřeba číst pravidelně. Je vědec-
ky dokázáno, že takové čtení člověka rozvíjí, 
zvyšuje slovní zásobu a inteligenci, podporu-
je představivost a fantazii, zlepšuje paměť, zvy-
šuje empatii, snižuje stres a slouží k načerpání 
vědomostí. Proč se tedy o tato pozitiva vědo-
mě ochuzovat? Nikdy není pozdě se čtením 
začít. A kde začít? Veřejná knihovna je jedna z 
možností. Nejen že zde naleznete nepřeberné 
množství knih různých žánrů za symbolický 
poplatek, ale také zde naleznete možnost kon-
zultace a doporučení knížek od usměvavé kni-
hovnice. Anglický dramatik, prozaik a básník 
Oscar Wilde jednou řekl: „Ten, kdo čte, žije s 
každou další knihou život navíc. Kdo nečte, 
má jen ten svůj.“ S tímto citátem nelze nesou-
hlasit. Čtenářská výzva 2022 jistě nebyla po-
slední akcí, kterou kulturní komise podpořila. 
Nechte se překvapit, co vymyslí příště. Do té 
doby se můžete v loštické knihovně zaregist-
rovat a užívat si pravidelného čtení.

Radka Kristenová, Předsedkyně
Kulturní komise Rady města Loštice
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Minigalerie
Amatérská malířka Kateřina Hél pochází z Brna.
Nedávno se přistěhovala do manželova rodného městečka 
Loštice. 
Cesta k umění může přijít i nečekaně skrze vaše pracovní 
zaměření. Jako  u Kateřiny Hél, která přes nehtový design, 
kadeřnictví a roli vizážistky přešla na uměleckou kresbu a 
malbu. Drobnými návrhy a designem se zabývala i v zahra-
ničí, kde krátký čas pobývala. Malovala a kreslila však ráda 
už jako dítě. 
V době pandemie musela živnost uzavřít a vznikl tak prostor 
pro její realistické techniky. 
Ty se jí daří zvládat i na velkých formátech. Ten největší je na 

plátně 160 x 160 cm. V současné době pracuje i na konkrétních zakázkách obrazů. Maluje a 
kreslí pro svou radost, ale i pro radost ostatních. Její realistická díla se lidem libí, a to je pro 
ni velkým pracovním nábojem. Stejně jako třeba charitativní činnost pro zvířecí útulky, kte-
ré podporuje svou výtvarnou činností.                    Iva Konečná
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Město Loštice prostřednictvím Kulturní 
komise Rady města Loštice vyhlašuje foto-
grafickou soutěž k výročí 670 let od zalo-
žení města. Hlavním cílem je oslava krásy 
města Loštice z pohledu, jak ji vnímají sa-
motní občané. Soutěž bude probíhat od 1. 
3. 2023 – 31. 5. 2023. Slavnostní vyhláše-
ní výsledků proběhne 17.6. 2023 na Loštic-
kých slavnostech 2023.
Do soutěže se mohou zapojit jak děti, tak 
dospělí (2 kategorie). Předmětem soutěže je 
digitální fotografie zachycující kouzelné zá-
koutí na území města Loštice (fotoaparát, 
mobilní telefon), její název a text, který po-
pisuje, proč je zrovna toto zákoutí kouzel-
né. Jak uchopit text popisující jedinečnost 
místa? Tak tomu se meze nekladou. Oceně-
na bude jak forma (popis, příběh, zamyšlení, 
báseň…), tak osobitost (vlastní vzpomínka, 
představivost, emoce…).
Fotografie budou hodnoceny dle technické-
ho zpracování snímku, kompozičního zvlád-
nutí obsahu a obsahu fotografie nestrannou 
odbornou porotou z řad členů Svazu českých 

Fotografická soutěž
„Kouzelná zákoutí Loštic“

fotografů bodovým systémem. Konečné po-
řadí soutěžících bude stanovené na základě 
odborného hodnocení a celkového dojmu 
fotografie s textem (členové Kulturní komise 
města Rady Loštice a vedení města Loštice). 
Pro oceněné jsou připraveny dárkové pouka-
zy na fotoknihy.
Nemusíte být zrovna vášnivý fotograf, který 
má profesionální vybavení. Stačí na chvilič-
ku zvolnit nebo se dokonce i zastavit. Pozo-
rovat a uvědomovat si jedinečnost a pestrost 
prostředí, na kterém se Loštice rozléha-
jí. Naslouchat svému srdci, které vás zave-
de k tomu Vašemu kouzelnému místu a toto 
místo zachytit na fotografii. Pojďme uchovat 
naše vzpomínky a zaznamenat půvab města 
nejen pro sebe, ale také pro další generace. 
Bližší informace a podrobné pravidla nalez-
nete na www.mu-lostice.cz. Budete-li mít 
dotazy, neváhejte se obrátit na komisi přes 
email kulturnikomise.lostice@seznam.cz. 

Radka Kristenová, Předsedkyně  Kulturní 
komise Rady města Loštice,

foto Hana Jílková
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Rozkvetlé Loštice 2023 – soutěž pro milovníky květin
Město Loštice prostřednictvím Kulturní ko-
mise Rady města Loštice vyhlašuje květino-
vou soutěž k výročí 670 let od založení měs-
ta. Cílem soutěže je vytvoření slavnostního 
prostředí na celém území města pomocí píle 
a úsilí jeho obyvatel. Soutěž bude probíhat 
v termínu 1. 4. 2023 – 20. 8. 2023. Vyhláše-
ní výsledků proběhne 1. 9. 2023. Slavnost-
ní ocenění vítězů proběhne 16. 9. 2023 na 
Tvarůžkových dožínkách.Výherní květino-
vé výzdoby zachycené na fotografiích budou 
uveřejněny na webu a Facebooku města a v 
podzimním Hlasu Loštic.
Soutěže se může zúčastnit občan města 
Loštice (bydlící na území města), který o 
květinovou výzdobu pravidelně pečuje. Dů-
ležitou podmínkou je to, aby daná výzdoba 
byla vidět z veřejného prostranství. Tuto vý-
zdobu je nutné z tohoto místa vyfotit a zaslat 
v termínu soutěže společně s údaji uvedený-
mi v jejich pravidlech. Výzdoby budou prů-
běžně zveřejňovány na webu a Facebooku 
města. 
Hodnotit budou komise kulturní a životní-
ho prostředí, které vyberou 3 nejhezčí. Z top 
10 výzdob vybraných komisemi bude hod-
notit široká veřejnost prostřednictvím Face-
booku. Každý, kdo se soutěže bude účastnit, 
bude zařazen do celkového losování. Pro 
oceněné jsou připraveny dárkové pouka-

zy na květinovou sadbu do zahradnictví na 
další sezónu.
Krása květin provází lidstvo už od nepamě-
ti, kdy se květiny používaly především jako 
symbolika. V dnešní době tato symbolika 
spíše upadla a květiny se vybírají spíše dle 
jejich vlastností a typu květu. Nejen že kvě-
tiny navozují dobrou náladu, ale jsou také 
důležité pro život drobného hmyzu. Květiny 
kolem domů toto místo mění v domov. Po-
hled na rozmanitě kvetoucí zahradu a osá-
zené truhlíky v oknech obměkčí snad i toho 
největšího bručouna. Květiny na veřejném 
prostranství jsou jakousi terapií pro všech-
ny, kteří do těchto končin zavítají. Pojďme si 
navzájem zpříjemnit prostředí. Pojďme spo-
lečně vytvořit slavnostní atmosféru ve městě 
k jeho výročí.
Bližší informace a pravidla naleznete na 
www.mu-lostice.cz. Budete-li mít dotazy, ne-
váhejte se obrátit na komisi přes email kul-
turnikomise.lostice@seznam.cz. 

Radka Kristenová, Předsedkyně  Kulturní 
komise Rady města Loštice

Foto Hana Jílková

Královská družina
Král Tvarůžek třetí na vědomost dává,
že svou družinu rozšířiti by chtěl.
Touto formou se on poptává,
zda by vás osloviti by směl.

Být součástí družiny 
 náročné vskutku není,
jen trochu obětovaného času 
 při slavnostech to je.
Kdo by chtěl za králem jít, 
 tak žádné snění,
stačí mu zavolat na číslo 603 818 281, 
 tak žádné prostoje.

 David Kofránek
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Zimní setkání v Žádlovicích

Vybavení do klubovny obecního domu v Žádlovicích

Po dvouleté odmlce se mohlo uskutečnit 
rozsvícení vánočního stromu spolu s pří-
chodem Mikuláše. I když příchod Mikulá-
še neprovázelo příznivé počasí, přišlo hodně 
dětí. Také letos Mikuláše doprovázel anděl a 
žonglující čert, který všechny svým vystou-
pením zaujal. 
Po přednesení básničky dostaly děti balíček 
se sladkostmi. Zdarma pro ně byl připraven 
párek v rohlíku a čaj. Občerstvení bylo na-
chystáno i pro dospělé.
Příjemné bylo setkání před kapličkou. 23.12. 

se nás tam sešlo asi třicet. Loštická Veselka 
hraním koled vytvořila správnou vánoční 
náladu, za což děkujeme. Toto setkání se už 
stává tradicí, kdy se občané Žádlovic sejdou, 
aby si popřáli k Vánocům a do nového roku.
Zima nám končí a začínáme se připravovat 
na Velikonoce. Bude to už v příjemnějším 
prostředí. Místnost, kde se scházíme je vy-
bavena novými stoly a židlemi.
Těšíme se na velikonoční setkání spojené s tra-
dicí pletení pomlázek, barvení vajíček a tvoře-
ní velikonoční výzdoby.             A. Harbichová

V minulém roce jsme podali žádost o dota-
ci v rámci programu PRV na MAS Mohel-
nicko.
Cílem žádosti byl nákup vybavení klubovny 
novými stoly, židlemi a pivními sety pro ven-
kovní účely. Žádost byla schválená a zakoupi-
li jsme 30 ks konferenčních židlí, 6 ks stolů a 

10 ks pivních setů, které již slouží svému úče-
lu. Vybavení bude sloužit pro potřeby SDH 
Žádlovice, Spolku aktivních žen a dalším ak-
tivitám. Za pomoc při zpracování všech pod-
kladů děkuji paní Lence Krátké z MAS Mo-
helnicko. Za finanční podporu děkujeme 
SZIF, který je poskytovatel dotace.   
      Za SDH Žádlovice Ing. Fischer Zdeněk
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Vítání jara ve Vlčicích

Výstava Obce mohelnického regionu
Historie a současnost obce Loštice
Výstava Obce mohelnického regionu - His-
torie a současnost obce Loštice, byla pro 
mne příležitostí ukázat svou práci. Musím 
ale říci, že jsem byla velmi překvapena zá-
jmem. Ale vlastně se není čemu divit, Lošti-
ce mají dlouholetou kulturní a společen-
skou tradici. Bylo mi skutečným potěšením 
se s vámi setkat a poznat vás všechny blíže. 
Výstavu během měsíce listopadu navštívi-
lo více jak 450 návštěvníku. V rámci edu-
kačního programu, připraveného speciál-
ně pro Základní školu Loštice také 140 dětí 
1. stupně. Celkem tedy k šesti stovkám ná-
vštěvníků. Pro spolek Respekt a tolerance se 
vydražily výtvarné práce za 1 900 Kč. Neu-
věřitelné! Zdravím všechny do Loštic a ze 
srdce vám všem děkuji za zájem, bylo mi ctí!

Vaše Bc. Ivana Mertová Pobucká

Velké poděkování:
Město Loštice
Bc. Šárka Seifertová Havelková, starostka
Jan Konečný, místostarosta
David Kofránek
Věra Večerková
Stanislav Veselý
Mgr. Jana Hepilová
Lenka Linhartová
Pavel Zlínský
Mgr. Zbyněk Žouželka, Ph.D.
Ing. arch. Jitka Štáblová
Bc. Marek Wilhelm
Miroslav Kobza
Mgr. Vladimír Kovář
Sbor Carmen
Luděk Štipl

Koupaliště 2023
Začátek letošního jara je i startem k přípravě 
areálu loštického koupaliště k letnímu pro-
vozu. Před dvěma roky bylo koupaliště při-
členěno k Městskému kulturnímu středisku 
a provozovatelem se stalo Město Loštice.
První rok byl hlavně seznamovacím a zjiš-
ťování co obnáší starat se o provoz a udr-
žovat areál, bazény a všechno vybavení ve 
stavu ke spokojenosti návštěvníků a zacho-
vání všech pravidel a nařízení, což nebylo 
vůbec lehké. Předešlý provozovatel předal 
jen hrst klíčů a přání úspěchu. Vstřícnost, 
rada, pomoc a ochota ale přišla od vedou-

cích z mohelnického krytého bazénu a uni-
čovského koupaliště a loštický bazén se 
rozjel a spokojenost návštěvníků byla dů-
kazem naší správné volby. Kdo přišel, byl 
spokojen a dokonce se nám podařilo vyu-
žít i „odkladové“ plochy mezi strojovnou 
a skateparkem a vybudovat zde letní pro-
story pro kulturu, nemálo akcí je důkazem 
správného kroku.
I v letošním roce se budeme snažit připravit 
areál ke spokojenosti návštěvníků.
Důkazem pro nás je jen a jen spokojenost a 
návštěvnost.

8. dubna 2023 zveme na hřiště ve Vlčicích 
přátele spřízněných s radostí jarních dnů. 
Pohoštění formou smažení tvrz. volských 
vok - jedná se o vajíčka, symbol plodnosti 

a nového života. Setkání začne kolem 15 
hodiny. Vemte si dobrou náladu, v případě 
nedobrého počasí teplé oblečení. Něco na 
zahřátí bude.

Pavel A. Taťoun za Osadní výbor Vlčic



JARO  2023                                                                                                                                        HLAS LOŠ TIC

28

Pro rodiče se připravují 2 turnusy příměst-
ských táborů, plánuje se 4x promítání let-
ního kina, kulturní aktivity letos má v pra-
vomoci paní Koukolová, která zajišťuje i 
občerstvovací služby. Ještě čekáme jak roz-
hodne Rada města ohledně výše vstupné-
ho, ceny energií, jak všichni víme, stoupají 
a zvyšují i provozní náklady provozu. Hlav-
ním úkolem, jakmile se trochu oteplí, ale 
bude zjistit únik vody z bazénu, hladina ve 
velkém bazénu nepříjemně klesla.
Pokud vše dopadne k  naší spokojenos-
ti a přípravy dopadnou na výbornou a po-
kud počasí bude přát, rádi bychom provoz 
zahájili již 24.6. Možná pro informovanost 
zájemců, napuštěním bazénu se okamžitě 
zahajuje i práce filtrace, chlorování a okyse-
lování vody, voda musí být v pohybu, čerpa-
dla se musí točit a vše stojí nemalé peníze. 
To jen pro ty, kteří nechápou, proč neoteví-
ráme již začátkem června. Záporný podíl na 
znečištění vody nesou i kvetoucí topoly, kte-

ré dokáží svým chmířím pěkně zanést filtry 
a každé praní filtrů obnáší 2-3 m3 vody.
Provoz koupaliště má svá nařízení a pravi-
dla, které musíme ze zákona dodržovat, řídit 
se jimi a splňovat je. Jedním ze základních 
je vstup osob do areálu bazénů a do bazé-
nů pouze za přítomnosti plavčíka. Provoz-
ní doba bude stejná jako loni, Rada města 
schválila provoz občerstvovacích služeb i 
po uzavření bazénů a přenesla odpovědnost 
v této době na provozovatele občerstvení.
V  letošním roce již budou dostačující pro-
story parkovišť, v  loňském roce díky re-
konstrukci ulice Ke koupališti mělo hod-
ně návštěvníků se vůbec problém dostat ke 
koupališti autem a parkovalo se až u lomu. 
Veškeré informace najdete na www strán-
kách MKS a facebooku koupaliště.
Přejeme si spokojenost návštěvníků a bude-
me se snažit udělat pro to maxium. Těšíme 
se na vás.                                  Stanislav Veselý

vedoucí MKS a koupaliště Loštice

+vložit foto: Koupaliště Loštice 2023 - 
Stroj casu.pdf a Koupaliště Loštice 2023 - 
mt everest.pdf
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ROK 2022 U LOŠTICKÝCH HASIČŮ,
který se nesl v duchu oslav 130. let od založení.
Opět to byl jeden z náročnějších roků, jed-
notka si na své konto si letos připisujeme 
115 událostí 
 26x dopravní nehoda
 10x ostatní pomoc 
 1x planý poplach 
 17x požár 
 61x technická pomoc 
Při výjezdech bylo odpracováno 1.546 ho-
din a dalších 386 hodin při školení, 1.064 
hodin nám zabrala údržba a kontrola vozi-
del a hasičské zbojnice.
Sbor má ke konci roku 97 členů, z toho je 46 
dětí, kteří se činní v oddílu mladých hasičů. 
Sborem bylo odpracováno dalších 1.914 ho-
din při jeho akcích a schůzkách.
Hlavní akcí roku pro nás bylo uspořádání 
oslav 130. let od založení našeho českého sbo-
ru, aniž bychom omezili naše aktivity na poli 
požární ochrany. Oslavy proběhly 18. června, 
k vidění byly ukázky z činnosti a techniky celé-
ho IZS, zakončené taneční zábavou.
Sbor uspořádal již tradiční zabíjačku pro své 
členy, když dovolilo počasí tak jsme se stara-
li o kluziště pro děti, zúčastnili jsme se okr-
skové a jedné pohárové soutěže, uspořáda-
li jsme výlet do muzea Tatry v Kopřivnici. 
Mladí hasiči se zúčastnili několika soutěží, 
kde se pravidelně zlepšuje jejích umístění.

V Lošticích jsme se značnou měrou podíle-
li na likvidaci 2 velkých požárů domů na ul. 
Jižní a Pod Luštěm.
Několikrát jsme vyrazili našim občanů na 
pomoc s přístrojem AED, případně pomoci 
s transportem do sanitního vozu.
Pomáháme i při akcích města, s řízením do-
pravy, dovozem vody a čištěním komunikací.
Z kuriozních zásahu je dobré vzpomenout 
hned 2, které byly jako přes kopírák, v obou 
případech se jednalo o vyproštění vozidla z 
pěší stezky u žádlovického rybníka.
Z větší časti svépomocí jsme zrekonstruova-
li podlahu ve starých garážích.
Nezapomínáme i na výcvik jednotky, uspo-
řádali jsme několik našich školení (záchrana 
z pod ledu, z výšky a hloubky, práce s člu-
nem, vyprošťování, první pomoc) a zúčast-
nili jsme se i několika školení pod vedením 
HZS (řidiči – strojníci, lezecké práce, vy-
prošťování a první pomoc)
Děkujeme našim členům jednotky, vedou-
cím mladých hasičů a ostatním členům za 
odvedenou práci pro sbor a široké okolí. 
Do nového roku 2023 Vám přejeme spoustu 
zdraví a štěstí 
Pomáháme městu a okolí již 130. let

Hasiči města Loštice
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Odměny trenérům

TJ Slavoj Loštice z.s. v roce 2022 a na začátku roku 2023
TJ Slavoj Loštice z.s. se skládá z oddílů teni-
su, stolního tenisu, volejbalu a ledního ho-
keje. Mistrovské soutěže hrají oddíly stolní-
ho tenisu - muži a volejbalu – ženy. 
V  mistrovských soutěžích vedených pod 
hlavičkou regionálního svazu stolního teni-
su Šumperk jsme měli přihlášeny 2 týmy. A-
-tým skončil v sezoně 2021/2022 na 11. mís-
tě v  Regionálním přeboru II. třídy. B-tým 
skončil na 10. místě v Regionální soutěži III. 
třídy. Těch regionálních tříd je celkem 5 a 
proto se šumperský okres řadí mezi nejroz-
větvenější v celé republice. 

Do sezóny 2022/2023 jsme oba naše týmy 
z  důvodu konkurenceschopnosti přihlásily 
o soutěž níže. A-týmu patří 3. místo v Regi-
onální soutěži III. třídy, B-týmu zase 4. příč-
ka v Regionální soutěži IV. třídy.  
Od února 2022 opět začal trénovat volejba-
lový oddíl žen, který se přihlásil do soutě-
že krajského přeboru ve volejbale pod ČVS. 
Tato soutěž je halová a začíná vždy v říjnu a 
končí v květnu následujícího roku. 
Oddíl tenisu již po mnoho let vyvíjí rekre-
ační činnost a zahajuje sezonu už na začátku 
dubna tradiční přípravou dvorců. Na jejich 

Město ve spolupráci se sportovní komisí 
rady města pozvalo dne 8. 12. 2023 všech-
ny trenéry a vedoucí loštických spolků kteří 
pracují ve svém volnu s dětmi a mládeží k již 
tradičnímu vánočnímu setkání. Paní sta-
rostka a předseda sportovní komise  všech-
ny přítomné srdečně přivítali a poděkova-
li jim za jejich obětavou a důležitou práci. 
Každý z účastníků vystoupil a seznámil pří-
tomné s celoroční činností  a výsledky práce 
svého spolku za rok 2022. Následovala spo-

lečná debata a výměna zkušeností mezi zú-
častněnými při práci s dětmi. Na závěr ka-
ždý obdržel finanční dar v  hodnotě 2000 
Kč jako poděkování města za čas a energii 
kterou dětem věnují.   Město Loštice si prá-
ce lidí, kteří se věnují dětem na úkor svého 
času bez nároku na finanční odměnu velmi 
váží a tímto všem ještě jednou za jejich prá-
ci děkujeme.

Bc. Milan Novák,
předseda sportovní komise RM
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jarní přípravě a klasické údržbě členové od-
dílu odpracovali 680 hodin. Tradičními hra-
cími dny jsou úterý, pátek a neděle. Klasic-
kými se staly i turnaje ve čtyřhře, pořádané 
cca 4x ročně pro širokou škálu hráčů z ce-
lého okolí. 
Bohužel ani letošním roce se neuskutečnila 
amatérská hokejová liga a tak jezdíme ales-
poň na zimní stadion do Moravské Třebové 
hrát přátelská utkání.
Počasí není hokeji nakloněno, takže ven-
kovní aktivity na hřišti letos opět žádné ne-
proběhly.    
Na závěr roku na Silvestra byla obnovena po 
mnoha letech tradice tradičního silvestrov-
ského fotbálku za účasti kamarádů z loštic-
kého fotbalového klubu SK 1923.

Členové TJ Slavoj Loštice každoročně pro-
vádí i běžnou údržbu areálu včetně sečení 
trávy a údržby zeleně. 
V roce 2021 jsme museli vykácet 1 lípu ve 
vstupní aleji a tak jsme ji v roce 2022 zasa-
dily novou a to přímo na místě té původní. 
Abychom využili pro mládež tréninkovou 
odrazovou stěnu, tak jsme na plochu před 
stěnou položili umělý povrch, který jsme vy-
získali ze zrušené haly v Olomouci a to bez-
platným darem. Využili jsme i dotaci ČUS 

(Olomouckého kraje) na opravu tohoto hři-
ště ve výši 40.000 Kč. Za regulérních podmí-
nek tak mohou zejména děti stěnu využívat 
skoro celý rok.
Pro školní děti jsme připravili doskočiště 
pro skok daleký a naplnili ho novým pís-
kem.   V  tomto roce umožňujeme přístup 
dětí na toalety v budově tribuny. 

Naše činnost by nebyla možná bez podpory 
našich sponzorů, kterým děkujeme za veš-
keré zabezpečení naší činnosti. Jedná se ze-
jména o Město Loštice, bez jehož podpory 
bychom tuto činnost nemohli provozovat a 
které podporuje všechny řádně vedené spol-
ky v Lošticích. Letošní naše spolupráce bude 
směřovat k podpoře Města Loštic při získání 
dotace na projekt areálu a realizaci zejména 
běžecké dráhy a doskočiště. Tyto snahy od-
rážejí i velmi dobré vztahy se Základní ško-
lou Loštice. 
Velmi dobrou spolupráci máme i s  ostat-
ními sponzory, zejména s  místní firmou 
ZLKL, s.r.o. 

V únoru 2023 se uskutečnila volební Valná 
hromada TJ Slavoj Loštice z.s., která zvolila 
na 4 roky nový Výkonný výbor a Kontrol-
ní komisi.
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Výkonný výbor TJ Slavoj Loštice z.s. pracuje ve složení
Předseda: Ladislav Kašpar, oddíl tenisu
Tajemník: Jaroslav Peřina, oddíl tenisu
Hospodář: Petra  Vykydalová, oddíl hokeje
Členové: 
Vladimír  Kindl ml. 1976, oddíl tenisu
  Milan Novák, oddíl volejbalu
  Martin Vykydal, oddíl hokeje
  Petr Valášek, oddíl stolního tenisu

Kontrolní komise TJ Slavoj Loštice z.s. 
ve složení
 Předseda: Ctirad Lolek
 Člen:  Antonín Kacr
 Člen:  František Čulík

Junák – český skaut v Lošticích
Mezi největší organizace, které se v  našem 
městě věnují dětem a mládeži, patří Ju-
nák – český skaut, středisko Šíp Loštice. To 
v současné době sdružuje 134 členů v oddí-
lech benjamínků, světlušek a vlčat, skautek 
a skautů a nejstarších roverů. Kromě nich 
pracuje ve středisku řada dospělých, ať už 
ve funkcích vedoucích, nebo jako technic-
ká a organizační podpora. Protože v  oko-
lí není podobná organizace, která by vedla 
své členy k hodnotám obsaženým ve skaut-
ském zákoně, vznikly nedávno v Mohelnici 
a Litovli oddíly registrované pod loštickým 
střediskem. Máme radost, že můžeme našim 
mladým kolegům předávat zkušenosti a po-
máhat šířit skautskou myšlenku.
Co vlastně na svých schůzkách chlapci a 
děvčata dělají? Prostřednictvím her, ruko-
dělných činností, poznávání přírody, skaut-
ských dovedností, výprav a účasti na tábo-
rech se dostávají k plnění stezek a odborek 
a jsou vedeni k hodnotám jako je slušnost, 
úcta k  druhým lidem i k  přírodě, čest, re-
spektování odlišností, přátelství a dalším, 
které pomáhají dělat svět kolem nás lepším. 
Činnosti jsou rozdělený tak, aby odpovídaly 
potřebám jednotlivých věkových kategorií. 
Skauti zažívají spoustu zábavy a dobrodruž-
ství také na výpravách, kterých se účastní už 
i nejmenší benjamínci (5-7 let). Ti se v tom-
to skautském roce vypravili zkoumat les 
v okolí Luží nad Lošticemi, putovali z Pav-

lova přes žadlovický park 
do Loštic a 17.   listopad 
oslavili i s  rodiči vycház-
kou ke skautské lípě sv. 
Anežky, kde proběhlo je-
jich šátkování. 
Světlušky (7-11) vyra-
zily společně se skautkami na víkendovou 
výpravu do Skautského domu ve Vyškově. 
Zažily tam toho spoustu, od městské hry, 
skládání skautského slibu až po vynikají-
cí nedělní oběd – palačinky. Další výpra-
va vedla na vyhlídku Humenec a k rybníku 
Oborník v Zábřehu. A v listopadu si světluš-
ky užily Festival loutek v Mohelnici – zhléd-
ly nejen divadelní představení, ale vyzkou-
šely si i práci se dřevem a dozvěděly se, jak 
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vzniká loutka. Poslední dobrodružství pro-
žily v Bludově na rozhledně Brusná a v Pra-
dědově dětském muzeu.
Oddíl vlčat si zatím užívá především svých 
sobotních schůzek a na výpravu se vydal jen 
jednou, a to na zříceninu hradu Brníčko.
O účasti skautek na výpravě do Vyškova už 
byla řeč, ale tím to pro starší děvčata roz-
hodně neskončilo. V listopadu putovaly sně-
hem spolu s  mohelnickými skautkami po 
stopách Vincenze Priessnitze a ochutnávaly 
léčivé vody z  lázeňských pramenů. Únoro-
vá výprava do Pevnosti poznání v Olomouci 
tentokrát tolik nezaměstnala nohy, ale dala 
zabrat mozkovým závitům.
Kromě oddílových akcí se skauti a skautky 
setkávají také na střediskových akcích. Tou 
první bývá slavnostní zahájení skautského 
roku. Na podzim se starší členové střediska 
střídají na brigádách, kde se zvelebuje cha-
ta nebo připravuje dřevo na zimu. V  tom-
to čase proběhla také velká středisková dračí 
hra, kterou skvěle připravili pro ostatní skauti 
a roveři. Před Vánocemi nastává čas Betlém-
ského světla, které na vlakové stanici v Mo-
helnici tentokrát vyzvedly mohelnické Vážky. 
V loštickém chrámu sv. Prokopa pak předali 
světlo farníkům skauti a na náměstí v Lošti-

cích rozdávaly skautky kromě světýlek také 
perníčky a propagační materiály.
Loštické středisko žije také důležitými změ-
nami. Jednou z nich bude střediskový sněm, 
na kterém bude na začátku dubna zvole-
na nová středisková rada a vedoucí středis-
ka se svým zástupcem. Další záležitost, která 
se dala po letech do pohybu, je otázka nové 
skautské chaty. Stará klubovna, se kterou je 
spojeno několik generací a která dosáhla po-
žehnaného věku 78 let, stále rychleji dosluhu-
je, nemluvě o tom, že nevyhovuje hygienic-
kým standardům 21. století – chybí toalety, 
kanalizace i voda. Proto máme radost, že již 
v  minulém volebním období odsouhlasilo 
zastupitelstvo města zafinancování projektu 
nové budovy. Ve spolupráci s městem Lošti-
ce jsme navázali kontakt s architektonickým 
studiem MYNYMY, které má zkušenost s po-
dobnými stavbami (např. skautský dům v Ří-
čanech), a nyní se rozbíhá realizace první eta-
py projektu – architektonická studie skautské 
chaty. Věříme, že tento záměr nezůstane na 
půli cesty a že se v následujících letech bude-
me společně radovat z důstojné skautské zá-
kladny sloužící (nejen) našim dětem. Děkuje-
me představitelům našeho města za podporu. 

Pavla Krbcová a Svatava Šimková
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SK Loštice 1923
MUŽI A – I.A, SKUPINA A – SR 2022/23 - JARO

Kolo Den Datum Čas Domácí vs. Hosté Odjezd

16. SO 01.04. 15,30 Loštice A - Olešnice A

17. NE 09.04. 15,00 Paseka - Loštice A Bus 13,15

18. NE 16.04. 13,30 Loštice A - Protivanov

19. NE 23.04. 16,00 Loštice A - Bludov

20. NE 30.04. 16,00 Lesnice A - Loštice A Auta 14,30

21. SO 06.05. 16,30 Loštice A - Maletín

22. SO 13.05. 16,30 Chomoutov - Loštice A Bus 14,45

23. NE 21.05. 17,00 Loštice A - Libina

24. SO 27.05. 17,00 Plumlov - Loštice A Bus 15,15

25. SO 03.06. 17,00 Loštice A - Troubelice

26. SO 10.06. 17,00 Určice - Loštice A Bus 15,00

15. SO 17.06. 17,00 Postřelmov - Loštice Bus 15,30

Kompletní rozpisy všech týmů najdete na webu: https://sk-lostice-1923-z-s.webnode.cz/

Senioři 
Vážení spoluobčané. Výbor seniorů vám 
všem přeje v roce 2023 hodně zdraví, štěstí 
a pohody. Obdobně jako v  předchozích 
létech, jsme pro seniory připravili i letos 
společné akce.   Kromě července, srpna a 
prosince je každý měsíc, vždy třetí středu, 
pořádáno ve velkém sále Městského 
kulturního střediska v Lošticích společenské 
odpoledne. Na setkání od 14,30 do 18,30 
hod. k tanci a poslechu hraje hudba „Karel a 
Já“. Vstupné je dobrovolné, přijďte se pobavit 
se známými a přáteli. Moc se na vás těšíme. 
Poslední prodloužené setkání se uskutečnilo 
15.února s tombolou a vystoupením taneční 
skupiny „Orda Loštice“. Přes 100 přítomných 
se krásně pobavilo a odcházelo s  pocitem 
hezky stráveného odpoledne a večera. My 
za organizátory moc děkujeme taneční 
skupině pod vedením paní Leštinské a všem 
sponzorům, kteří nám přispěli do tomboly. 

Další společnou akcí je autobusový zájezd 
23. května 2023. Navštívíme hrad Helfštýn, 
Zbrašovské aragonitové jeskyně a komplex 
památek na Hostýně. Bližší informace 
budou podány na společenském odpoledni 
15. března 2023 v MKS Loštice. 
Na začátek září 2023 připravujeme týdenní 
pobyt v oblasti Hodonín, Kyjov, Veselí nad 
Moravou, s možností přejezdu na Slovensko 
a   návštěvy např. Skalice. Bližší informace 
v příštím vydání HL.
V závěru našeho příspěvku vás upozorníme, že 
do našeho města je stále, pravidelně měsíčně, 
zdarma distribuován „ Moravský senior“, 
magazín pro seniory Olomouckého kraje. 
Mimo jiné jsou v něm nabízeny zvýhodněné 
kulturní akce, výlety, rehabilitační a rekreační 
pobyty. Magazín je k vyzvednutí, případně k 
zapůjčení v několika místnostech na MěÚ a v 
MěKS.                      Výbor seniorů
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45. ročník „Putování za loštickým tvarůžkem“

Větrník 
Se začátkem letošního školního roku 
čekal na malý tým dospělých náročný 
úkol – roztočit Větrník a docílit toho, 
aby v  obrátkách vydržel po celý rok.    
Materiální podmínky existenci sborů neo-
hrožují. Spolupráce s vedením ZŠ Loštice je 
stále výborná, děkujeme za ni. Děti se schá-
zejí na svých zkouškách v rámci nepovinné-
ho předmětu sborový zpěv, v učebnách jsou 
k dispozici klavíry, na „staré škole“ audiovi-
zuální technika, přístup k internetu, vybave-
ní učebny HV. Velký dík patří rovněž městu 
Loštice: to dlouhodobě poskytuje finanční i 
prostorové prostředky spolkům, pracujícím 
s dětmi a působícím ve městě.  Mezi ně patří 
také Větrník, z. s., v němž se sdružují všich-
ni, kdo ve sborech zpívají – celkem 54 osob.  

Větrníček, sbor těch nejmenších, pracuje 
v hezkém počtu zhruba dvaceti dětí, navště-
vujících většinou ZŠ Loštice. Dvě zpěvačky 
ale pravidelně dojíždějí z Pavlova a ze Svo-
janova. Větrníček v tomto školním roce vy-
stoupil zatím jednou, a to společně s Větrní-
kem se zpěvem koled v rámci akce Vánoce 
u kašny. O dost hůře je na tom momentál-
ně sbor starších děvčat, Větrník. Ten před 
lety zažíval krásné časy v počtu až 50 dětí. 
Nyní je děvčat ve Větrníku 14, a to jej posí-
lily i tři dívky ze 4. tříd, z toho jedna dojíždí 
z Bílé Lhoty. S tak nízkým počtem dětí bylo 
nutné opustit těžký pěvecký repertoár (je 
třeba si uvědomit, že do sboru chodí i děti, 
které takzvaně neumí zpívat a ve Větrníku 
postupně objevují, že tomu tak není) a vo-

Klub českých turistů, odbor Loštice, zve pří-
znivce turistiky na 45.ročník „PUTOVÁNÍ 
ZA LOŠTICKÝM TVARŮŽKEM“, které se 
uskuteční v sobotu 27. května 2023 v areálu 
koupaliště a v přilehlých prostorách skaut-
ské chaty. V nabídce jsou připraveny tratě 
pro pěší (8–50 km) i cykloturistiku (15–65 

km). Na startu je možno se zapsat v sobo-
tu od 7:00 do 10:00. Pro místní a z blízkého 
okolí bude možno se zaregistrovat již v pá-
tek 26.5.2023 v areálu skautské chaty v době 
od 17:00 do 20:00 hod.

S pozdravem „Zdrávi došli“ Jiří Kuba,
předseda
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lit novou strategii – spojovat síly s Větrníč-
kem a na druhou stranu se snažit zvládnout 
i několik náročnějších písní tak, aby si Větr-
ník mohl zazpívat se sborem bývalých čle-
nek. Věrné děti z Větrníku si určitě zaslouží, 
aby sbor i s tak malou pěveckou základnou 
pokračoval ve své činnosti. Do sboru se mo-
hou kdykoliv přihlásit děvčata i chlapci, kte-
ří rádi zpívají a rozdávají radost druhým. 
Velkou radost přináší práce se sborem bý-
valých členek, pro který zatím stále hledá-
me vhodné jméno. Zde se podařilo něco, co 
dává smysl všem předchozím letům práce 
s dětmi. Dvacítka dívek a mladých žen, stu-
dentek, maminek, i těch, které chodí do za-
městnání, se pravidelně každý pátek v pod-
večer schází v  učebně HV na „staré škole“ 
a rozšiřuje tak škálu pěveckých sborů půso-
bících při ZŠ Loštice. S nimi mohou zkou-
šet i dívky z  Větrníku, kdykoliv mají chuť 
a čas. Tento sbor má za sebou Předvánoč-
ní zpívání v  synagoze, do něhož se zapojil 
i Větrník.   Komorní koncert v  rodinném a 
přátelském prostředí představuje příklad 
krásného a dojemného setkání v  advent-
ním čase. Posluchačům sbor nabídl advent-
ní i vánoční repertoár, kromě této duchov-

ní stravy se všichni přítomní mohli zahřát 
horkým moštem a ochutnat cukroví, které 
lidé přinášeli. Za nanejvýš přátelskou spo-
lupráci a vřelé přijetí děkujeme panu Štip-
lovi. Zároveň bylo vybráno 3400 korun 
pro uničovský Píšánek, z. s., který pečuje 
o opuštěné kočičky z  Olomouckého kraje.  
Co mají sbory před sebou? Kromě pravidel-
ných zkoušek se připravují na tradiční Kvě-
tinový koncert, který se uskuteční v  pátek 
12. května v  kulturním domě a bude opět 
spojen se sbírkou v rámci Českého dne proti 
rakovině. Všichni příznivci sborového zpě-
vu jsou srdečně zváni. Koncertu bude před-
cházet středeční dopolední sbírka ve škole a 
v  ulicích města. Tu v  Lošticích zajišťuje již 
přes dvacet let ve spolupráci se základní ško-
lou právě dětský pěvecký sbor Větrník, ze-
jména jeho nejstarší členky. V  sobotu 20. 
května se dětské sbory vypraví do Šumperka 
na festival Zlatá lyra Šumperk. V inspirativ-
ním prostředí klášterního kostela se na fes-
tivalu výborně organizovaném šumperský-
mi Motýly děti setkají s řadou sborů našeho 
regionu, načerpají zkušenosti i motivaci do 
další práce.
  Svatava Šimková, Větrník, z.s.
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Ohlédnutí za rokem 2022 s Loštickou Veselkou 
Loňský hudební rok dechová kapela Loštic-
ká Veselka opět zahájila Masopustním prů-
vodem na Bouzově. Kapela také v roce 2022 
přivítala nového mladého člena do dopro-
vodné sekce. Další novinkou se staly nové 
šaty zpěvaček, které jsou laděné do krojové 
podoby.  
V hlavní sezóně (léto) se kapele v její činnos-
ti velice dařilo. Muzika byla slyšet na mnoha 
akcích, jako např. výročí SDH (Bílá Lhota, 
Vranová Lhota, Senice na Hané), Řemesl-
ný den v  MŠ Bludov, soutěž Vesnice roku 
(Loštice), Festival dechových hudeb v  Ry-
micích u Holešova, farmářské trhy v Mohel-
nici, či Setkání dechovek v Lošticích. 
Podzim byl pro kapelu pěkným, ale i nároč-
ným obdobím. Během měsíce října a listo-
padu nahrávala Loštická Veselka své nové 
CD v Českém rozhlase Olomouc. Kapele se 
podařilo nahrát celkem 12 písní. Nejedná 
se však pouze o lidové písně, na CD si bu-
dou posluchači moci poslechnout i moderní 
skladby, jejich aranžmá se ujal sám kapelník, 
Pavel Braun. Vzhledem k moderní době bu-
dou písně dostupné i na online platformách 
jako např. YouTube, či Spotify.  
Po období nahrávání kapelu čekaly další 
pěkné akce. V Lošticích kapela doprovázela 
Lampionový průvod a v Zábřeze se zúčast-

nila každoročního Setkání dechovek. Ani v 
adventní době muzikanti neodložili své ná-
stroje. Kapela vystoupila na příjemné před-
vánoční akci ,,Vánoce u kašny“. Týden na to 
už Loštická Veselka ukončovala svůj hudeb-
ní rok každoročním koledováním po Lošti-
cích a okolí. 
Rok 2022 byl pro Loštickou Veselkou velmi 
plodný, přinesl mnoho nového. Už nyní se 
kapela těší na akce roku 2023. Tradiční ma-
sopustní průvody má již za sebou. Před se-
bou má několik festivalů, hudební výlet na 
Slovensko za přáteli muzikanty, ale v  nej-
bližší době hlavně Křest zmiňovaného CD. 
Tímto bychom rádi všechny příznivce Loštic-
ké Veselky srdečně pozvali na Křest CD, kte-
ré nese název: ,, Loštice jsou na Moravě“. 
Tato slavnostní událost se bude konat dne 
15.4. 2023 od 15.00 hod. v Kulturním domě 
v Lošticích. 
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Jak vznikal seriál o odpadech 
Jak už mnozí víte, v minulém roce natočili 
členové spolku STURM ve spolupráci s ka- 
meramanem Ivem Zatloukalem šestidíl-
ný seriál o odpadech, který nyní můžete 
sledovat na FB stránkách spolku STURM, 
na stránkách Mikroregionu Mohelnicko v 
sekci ekologická videa nebo na webu Mo-
helnické televize. Zábavnou a názornou, 
leckdy i vtipnou formou seriál přibližuje di-
vákům problematiku nakládání s odpady. 
Průvodci seriálem jsou tři děti, nebo spíš už 
teenageři - Jáchym, Adam a Helena - kte-
ří se v inscenovaných scénkách zabývají ne-
švary a otázkami, jež v souvislosti s odpady 
řeší nejen představitelé měst a obcí, ale i sa-
motní občané. A tak v prvním díle nakouk-
neme na setkání zastupitelů Mikroregionu 
Mohelnicko, kde se rozvíří debata, jak snížit 
množství komunálního odpadu, zda je tou 
správnou cestou lépe třídit a dále zpraco-
vávat odpad, a také - jak ušetřit, neboť ná-
klady na zpracování odpadu se rok od roku 
zvyšují. Na konci videa se na scéně objeví 
Jáchym, a ten zastupitelům navrhne, že na-
točí na téma odpadů pár videí, neboť to je 
formát, který může oslovit jak dospělé, tak 
děti. Jáchym si ke spolupráci přizve dva ka-
marády - Helču a Adama. S těmi se potom 
ve druhém díle vypraví pátrat po tom, co se 
děje s vytříděným odpadem a navštíví zá-
břežskou třídičku firmy EkoServis. Ve tře-
tím díle se děti podívají ke kontejnerům a 
předvedou, co dělat, aby kontejnery nebyly 
přeplněné a aby se kolem nich neválel nepo-
řádek. Také divákům nabídnou pohled do 
mohelnického sběrného dvora, kde je pro-
vede pan Aleš Heidenreich. Čtvrtý díl při-
nese tipy a nápady, jak se vyhnout přehnané 
spotřebě plastů a ukáže, že pojmy jako re-
cyklace a reuse (opětovné použití) už znají 
i děti školou povinné. V pátém díle nás klu-
ci vezmou na projížďku na kolech krásnou 

podzimní krajinou u mohelnického Bagru 
a zamyslí se nad tím, co některé lidi vede k 
tomu, aby do přírody vyhazovali odpadky. 
A také předvedou skvělé detektivní schop-
nosti při pátrání po majitelích vyhozené-
ho pytle u jedné z plážiček. Poslední díl - 
šestý - je takovým uzavřením celého cyklu. 
V něm dostali prostor opět někteří předsta-
vitelé měst a obcí, aby se ohlédli za uplynu-
lým rokem a zhodnotili, co se jim v oblas-
ti odpadového hospodářství povedlo, a co 
je naopak trápí. A na úplný závěr si Jáchym 
přijde ke starostům vyzvednout slíbenou 
odměnu. Seriál by nevznikl bez podpory 
manažerky Mikroregionu Mohelnicko Jitky 
Macháčkové, která spolku zajistila finanč-
ní dotaci z Olomouckého kraje, bez profe-
sionálního oka kameramana Iva Zatlouka-
la a bez nadšení čtyřčlenného realizačního 
týmu spolku STURM (Martina Hrabovská, 
Jolanta Kamiňská, David Kofránek, Michal 
Trlica), který pilně pracoval na scénářích a 
jednotlivé díly režíroval. A také bez spolu-
práce představitelů měst a obcí Mikroregio-
nu Mohelnicko, kteří byli ochotni v seriálu 
vystoupit. Mockrát děkujeme a doufáme, že 
se seriál bude líbit!!! 

Jolanta Kamiňska (spolek STURM)
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Charitativní ZUMBA neděle i potřetí pomáhala
Dne 27. 11. 2022 se v  loštickém kulturním 
domě uskutečnil třetí ročník sportovní akce 
s názvem Charitativní ZUMBA neděle.  
Jak už asi víte, jedná se o charitativní spor-
tovní akci, při které se snažíme pomáhat 
tam, kde je třeba. I letos jsme cvičili pro 
dobrou věc – peníze, které se během tohoto 
dopoledne vybraly, byly určené čtyřletému 
Marečkovi z Olomouce. Mareček je čtyřle-
tý chlapeček, který trpí vážnou a nevyléči-
telnou metabolickou poruchou v kombinaci 
s genovou poruchou, které mají za následek 
nelehký život a mnoho bolesti nejen Mareč-
ka, ale i jeho maminky Elišky, rodačky ze 
Zábřeha. Mareček potřebuje spoustu speci-
álních věcí, které mu usnadní život, napří-
klad speciální cyklovozík, autosedačku nebo 
některé kompenzační a didaktické pomůcky 
a našim cílem bylo mu společnými silami na 
některou z  těchto pomůcek přispět. Což se 
nám podařilo.
Charitativní ZUMBA neděle se zúčastnilo 
čtyřicet cvičících a řada dalších lidí s dob-
rým srdcem přišlo alespoň přispět Marečko-
vi do kasičky. Společně se nám tak podařilo 
vybrat krásnou částku – Marečkovi jsme na 
účet poslali 15 050  Kč! 

Zároveň jsme udělali něco dobrého i pro své 
zdraví -  během tří hodin cvičení jsme si dali 
pořádně do těla a odcházeli jsme sice pořád-
ně unavení, ale spokojení a s dobrou nála-
dou.
Jsem moc vděčná všem, kteří se ZUMBA 
neděle zúčastnili – ať už si přišli zacvičit 
nebo jen finančně přispět. Speciální podě-
kování patří cvičitelce Jarušce Schmidtové, 
která mě v předcvičování na chvíli vystřída-
la a mohli jsme si tak vyzkoušet, jak se cvi-
čí zumba v Mohelnici.  Velké díky patří taky 
Kátě Veselé za pomoc s přípravou a organi-
zací téhle akce.
Ještě jednou bych chtěla moc poděkovat 
paní starostce a celému vedení města Lošti-
ce za to, že nám prostory kulturního domu 
půjčili zdarma a vedení MěKS za pomoc při 
přípravě prostor.
Největší díky patří všem, kteří se Charitativ-
ní ZUMBA neděle zúčastnili ať už jako cvi-
čící, nebo diváci či přispěvatelé. 
Věřím, že i v  příštím roce Charitativní 
ZUMBA neděle pomůže tam, kde bude po-
třeba. Už teď jste srdečně zváni!

Katka Malíčková
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11. ročník šachového turnaje „O pohár krále Tvarůžka“
Po několika letech, kdy byl náš turnaj dva-
krát odložen, se opět zhostil reportáže z ša-
chového klání hráč ze Šternberka a šacho-
vý publicista Ladislav Spurný. Jeho článek 
si můžete přečíst na našich stránkách ša-
chového klubu: www.sachovyklublos-
tice.blogspot.cz V  krátkosti bych mohl 
přiblížit proběhlý turnaj těmito slovy. 
V sobotu 26.listopadu 2022 se v Kulturním 
domě v  rámci 11.ročníku sešlo 86 hráčů. 
Jako tradičně je přivítal jeho veličenstvo 
král Tvarůžek spolu s  panem řezbářem 
Benešem. Šachisty přivítala i paní starostka 
města Šárka Havelková Seifertová. Turnaj 
až na drobné zádrhele se nesl v poklidném 
a přátelském duchu. Odehrálo se 9 kol 
a  vítězem se stal Jakub Vaculík z  Velkých 
Losin.

Rád bych prostřednictvím Hlasu Loštic po-
děkoval všem sponzorům a dále i spoluhrá-
čům z klubu, kteří zajišťovali zázemí a chod 
turnaje. Bez jejich zápalu a zaujetí by se ne-
podařilo vytvořit pohodovou atmosféru pro 
všechny zúčastněné. Rád bych poděkoval ješ-
tě klubu z Mohelnice a ze Zábřehu za pomoc 
s řešením situace nedostatku herního materi-
álu. Díky sponzorům mají hráči možnost vy-
hrát hodnotné ceny. Bez ceny nikdo neodjel. 
Dovolím si vyjmenovat sponzory: Město 
Loštice, ZLKL Loštice, Tvarůžkárna A.W. 
Loštice, VÚCHS Rapotín, Kavárna Liška 
Bystrouška Loštice – Činčara, Bohumil Till, 
Pekárna cukrárna Vašíček Zábřeh, Rybářské 
potřeby Mivardi Mohelnice, Metrie Loštice, 
Rastr elektro   Mohelnice, David Kofránek, 
Jiří Bálek, PSP Jiří Pospíšil Mohelnice.

Za ŠK Loštice David Kofránek

Pronájem
pozemků
Hledám do pronájmu louky, pole. 
Výpověď u stávajícího pronajímatele 
vyřídím za Vás. 
Nevadí i delší výpovědní lhůta. 
Ne pozemcích bude řádně hospodařeno.

Nájemné 4–5000 Kč/ha,
možnost dalších služeb.

Více informací na:

Lukáš Zapletal,
Hvozdečko 15, Bouzov
Tel.: 734 107 175
E-mail: farma.hvozdecko@seznam.cz
web: https://farma-hvozdecko.webnode.cz
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ZASE CVIČÍME TAOISTICKÉ TAI-CHI

Tříkrálová sbírka 2023
Začátkem ledna proběhla v  našem měs-
tě tradiční Tříkrálová sbírka. Za Loštice, 
Žádlovice a Vlčice koordinovala tuto sbír-
ku Daniela Slouková. Od pátku 6.1. do ne-
děle 8.1. jste mohli potkat skupinky ko-
ledníků s  kasičkou, kde jste měli možnost 
přispět. Celkem bylo 9 kasiček u koledníků 
a jedna statická kasička v  knihovně MKS. 
Role vedoucích skupinek se zhostili Anna 
Havlíčková, Věra Malíková, Pavel Procház-
ka, Daniela Slouková, Ludmila Schwarzová, 
Luděk Šimek, Michal Veselý, Radka Adam-
cová (Vlčice), Stanislav Hekele (Žádlovice). 

Za Loštice vybraná částka činila 92 521  Kč, 
Žádlovice 10 138 Kč a Vlčice 9189  Kč. Cha-
rita Zábřeh moc děkuje za vaši podporu. 
Výtěžek Tříkrálové sbírky Charita Zábřeh 
využije na podporu péče o chudé, děti a sa-
moživitele s nízkými příjmy, nemocné, lidi 
po úrazech, handicapované, seniory, umíra-
jící.  Tedy o ty, kteří nějakou míru dopomoci 
v náročné situaci ve svém životě potřebují. 
Výtěžek bude využit také k spolufinancová-
ní zřízení pracoviště chráněné dílny pro za-
městnávání lidí se zdravotním nebo sociál-
ním handicapem.                  David Kofránek

Emil Fischer
V  průběhu měsíce května bude v  Lošti-
cích položen další kámen zmizelých. Pone-
se jméno pana Emila Fischera, který byd-
lel a provozoval obchod se smíšeným zboží 
na Olomoucké ulici. Narodil se v Lošticích 
6. února 1881. Nacisté jej uvěznili v  roce 
1940, dva roky dříve než většinu ostat-
ních členů místní židovské komunity. Dne 
11. června 1941 byl Emil Fischer, tehdy již 
pouze vězeňské číslo 17  079, zavražděn 
v  Osvětimi. Jednalo se o první z 56 obětí 
holocaustu z  Loštic, a také jedinou oběť, 
která je pohřbena na místním židovském 

hřbitově. Urna s popelem a úředním úmrt-
ním listem byla do Loštic poslána z Osvě-
timi roku 1941. Později, když se továrna 
na smrt rozjela na plné obrátky, nacisté se 
s takovými formalitami nezabývali. Urna 
s ostatky byla uložena do hrobu jeho otce 
Israela Fischera.

Vzpomínky pamětníků 
na pana Emila Fischera:
Byl tady obchod s textilem, který se jmeno-
val stejně jako my - Fischer. Pamatuji si, že 
měl přezdívku Srula. Když tam někdo šel, 

Taoistický trénink nesmírně účinně půso-
bí na naše zdraví.   Společné klidné cvičení 
je hlubokou formou meditace, která snižu-
je nejen stres, ale pomáhá nám zažívat po-
cit radosti. Po fyzické stránce dává tělu sílu, 
pružnost, rovnováhu a energii.
Po dlouhé covidové přestávce znovu obno-
vujeme cvičení taoistického tai-chi. Možná 
jste viděli ukázku na některém z  Putování 
za loštickým tvarůžkem, pokud byste si toto 
cvičení chtěli vyzkoušet, přijďte ve středu 

8.března v 18 hodin do horní tělocvičny ZŠ 
Masarykova v Mohelnici, je možné nezávaz-
ně přijít i každou další středu ve stejný čas. 
Ke cvičení je potřeba jen pohodlný oděv 
a obuv do tělocvičny.

Na všechny nové zájemce o cvičení se těší
Martina Vykydalová (tel. 731449885) a Jar-
mila Gerlichová (tel. 603271783), 
instruktorky Sdružení taoistického tai-chi 
v ČR (www.taoist.cz)
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řekl, že jde ke Srulovi. Byl to velký obchod, 
na jedné straně byl textil, na druhé poživa-
tiny.            

Gréta Fischerová, roz. Ecksteinová, 
přeživší holocaustu  

Byl vdovec, bydlel za mostem na Olomoucké 
ulici a provozoval obchod se smíšeným zbo-
žím. Hodně lidí z Loštic a okolí se v jeho ob-

chodě vyučilo. Také vykupoval kůžky. Ráda 
jsem tam chodila. Za kůži jsem dostala ko-
runu a ještě cukroví. Po příchodu Němců měl 
velké obavy o svoji budoucnost. Často říká-
val mým rodičům: „Jestli to přežiju, tak za-
platím váš dluh, co máte na chalupě“. Jeho 
obavy se naplnily – zahynul jako první z 
loštických Židů.          Anna Drlíková, Loštice
                                                                        RT

Dům pana Emila Fischera – patrová budova za mostem na levé straně ulice, cca 1925

Ferdinand Gallas
Naše město je plné zajímavých osudů. Jed-
ním z  nich je život Ferdinanda Gallase, 
příslušníka ilegálního odbojového hnu-
tí. Osud tohoto plzeňského rodáka zavál 
v  roce 1938 do Loštic. Do našeho města 
bylo přesunuto ze Zábřehu Knihkupectví 
Patka, kde Ferdinand Gallas pracoval. Ten 
se přestěhoval také do Loštic, ale jeho rodi-
na zůstává v Zábřehu. Návštěvu manželky 
spojuje s protiněmeckou aktivitou. Po udá-
ní dochází ke změnám v  návštěvách. Se-
tkávají se na různých místech v  Lošticích 
a okolí. Dostávají se do kontaktu s  mla-
dými lidmi, kteří později vytváří sdruže-
ní československých vlastenců. I po roce 

1942 po atentátu na Reinharda Heydricha 
Ferdinand Gallas stále zajišťuje přepravu 
tištěných materiálů a tok informací mezi 
Protektorátem a Sudetskou župou. V roce 
1943 byl jmenován vedoucím skupiny a 
okrsku číslo VIII. Národního sdružení čes-
koslovenský vlastenců v Lošticích. V břez-
nu 1944 byl F.Gallas pro své protiněmecké 
aktivity zatčen gestapem v Lošticích. Věz-
něn byl v Šumperku a potom ve Wroclawi. 
Nakonec byl přesunut do německé vězni-
ce Matylda v Drážďanech, která byla bom-
bardováním zničena v únoru 1945. Zde je i 
pravděpodobné úmrtí Ferdinanda Gallase. 

David Kofránek
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Prosinec 1888: zvolen první novodobý český starosta Loštic
to znamenalo, že si většina obyvatel města 
mohla trhnout nohou. Zato mohli volit čest-
ní občané (jmenovaní radnicí, častý podfuk, 
jak si zajistit hlasy) a právnické osoby: fir-
my, církev (pokud vlastnila v obci majetek), 
šlechta vlastnící velkostatek…
Další lahůdkou byly tzv. kurie. Co si pod tím 
představit? V tehdejší době to byly 3 skupiny 
(později 4 a na konci mocnářství 5), do nichž 
byli voliči zařazeni podle majetku. V I. kurii 
bylo v roce 1888 ve městě 35 voličů a ti volili 8 
členů obecního představenstva (tedy dnes za-
stupitelstva) – stejně jako 79 voličů v II. a 446 
voličů ve III. kurii! Pro mocné a bohaté Něm-
ce a Židy, kteří dlouho díky majetku ovláda-
li I. kurii, stačilo ohlídat si pár desítek voli-
čů II. kurie a vítězství bylo jejich. Není divu, 
že za této situace byli Češi ve volbách vždy 
biti jak žito. Pokud někdy urvali pár man-
dátu, v  představenstvu obce vždy utřeli nos 
a do obecního výboru (dnes rada města) se 
ani nepodívali. A tehdejší opozice se nemoh-
la odvolávat na nějaké zákony o svobodném 
přístupu k informacím jako dnes! Kdo vládl 
radnici, mohl snadno držet řadu věcí pod po-
kličkou a rozhodovat skoro neomezeně.
Ale jak se to říká v pohádce o Kubovi a Stá-
zině? Každá voda jednou steče do moře… 
Anebo to o džbánu a uchu. A do třetice: po-
slední kapka, kterou pohár přeteče. Češi ze-
sílili i ekonomicky, dostali se do vedení ně-
kterých firem, jiné založili. Přetáhli na svou 
stranu nerozhodné, strhli do té doby pasívní. 
Cítili šanci. Doba úřadování vypršela staré-
mu představenstvu už v květnu 1888, ale teh-
dejší starosta Alois Fiala (Češi jej pomlouvali 
a očerňovali, že jako rozený Čech německy 
umí jen velmi špatně, o to víc „němčí“) vol-
by vyhlásil až na prosinec. Až se židovští ob-
chodníci vrátí z nákupů lnu.
Rozjela se volební kampaň, proti které ty 
dnešní jsou slabý čajíček. Pomluvy, intriky, 

Léta 1888 a 1889 jsou v  novodobých ději-
nách Loštic hodně důležitá: tehdy se po de-
setiletích bojů Češi konečně „zmocnili“ rad-
nice. Neobešlo se to bez řady tahanic – jak 
kolem vlastních voleb v  roce 1888, tak ko-
lem předání moci, které se protáhlo na 9mě-
síční agónii německého panování.
To, co si pamatujeme v  několika útržcích 
z hodin dějepisu o národním obrození a čes-
ké národní emancipaci, mělo v  Lošticích 
podobu čtyř dekád boje o českou radnici. 
Městečko leželo na samé jazykové hranici, 
zatímco Moravičany, Palonín, Obectov, Vese-
lí či Pavlov byly ryze české, Mohelnice, Újezd 
nebo Líšnice skoro čistě německé. Loštice (a 
taky Žádlovice) vězely někde mezi tím: drob-
ní řemeslníci a rolníci byli většinou českého 
původu, česky mluvící a cítící, elity německé 
či poněmčené. To se týkalo nejen řady židov-
ských spoluobčanů, kteří v průběhu 19. sto-
letí konečně nabyli plných občanských práv, 
ale i spousty Čechů – pokud chtěli být „hoch“, 
nóbl, patřit do lepší společnosti, udělat karié-
ru, třeba v politice.
Jenže časy se mění. Loštice se ve druhé půli 
19. století stále více počešťují. Češi tvoří roz-
hodnou většinu a domáhají se svých práv. Ale 
radnice je v rukou Němců! Jak je to možné, 
položí si kdekdo otázku. Vždyť stačí přijít ke 
komunálním volbám a… Jenže tak jednodu-
ché to nebylo. Především nějaké volby musí 
být. Do revoluce 1849 o nich nejde mluvit, 
první proběhly v roce 1850, další až v r. 1861, 
teprve poté už byly pravidelně v  3–4letém 
rytmu.
Největším zádrhelem ale bylo, že nebyly ani 
všeobecné, ani tajné a ani rovné. Volební 
právo měli zjednodušeně řečeno jen plno-
letí muži (od 24 let) s domovským právem 
(nešlo získat tak jednoduše jak dnešní trva-
lé bydliště, udělovalo se představiteli obce), 
kteří platili přímé daně určité výše. V praxi 
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Spravedlnost s otazníky
Po šokující, agresivní invazi ruských vojsk 
na Ukrajinu, vystoupaly ceny energií k nebe-
sům. Pozadu nezůstala ani inflace, atakovala 
téměř 20 %. Vláda premiéra Petra Fialy re-

agovala na infarktové ceny a pomohla všem 
bez rozdílu státním příspěvkem na energie.    
V praxi dostal příspěvek důchodce, bydlící 
v rodinném domku s měsíčním důchodem 

čestná občanství k  posílení německé stra-
ny. Židovští kupci náhle ochotně dávali na 
dluh proti plné moci českého voliče, aby za 
ně dobrodinec hlasoval. Výhružky zaměst-
nancům, tu rafinovanější, tam naprosto jas-
né. Ani česká strana nebyla plná svatoušků. 
Přesvědčování hraničící s  brainwashingem, 
strhávání plakátů. Na to Němci reagovali tím, 
že k nim postavili koželužské pořízky s obuš-
ky, takže došlo i na strkanice a rvačky a krev 
(z nosů) zabarvila nejeden kabát či šnuptychl.
A konečně volby: 14. 12. pro III. sbor. Z 446 
voličů dorazilo 371 (83,2 %), vlastenci zajis-
tili kočáry, které vozily voliče z  Palonína a 
nepohyblivé. Přesvědčovací komanda cho-
dila po chalupách a vytahovala nerozhodné 
od kamen a dostrkávala je do volební míst-
nosti. A dohlížela, aby je Němci na poslední 
chvíli nezlomili. Nátlak byl i přes manželky. 
Ty nejuvědomělejší, ač nemohly volit, přes-
to dokázaly své protějšky dostat k  urnám 
hrozbou odmítnutí plnění manželských po-
vinností (a radostí). Přesto byl osud dlouho 
na vážkách, ale odpoledne Češi strhli mobi-
lizací voličů vítězství na svou stranu: všech 8 
mandátů českým kandidátům!
Nálada na české straně byla skvělá, ale boj po-
kračoval druhý den. Ve II. kurii ze 79 voličů 
dorazilo 55 (69,6 %) a v I. kurii z 35 voličů 30 
(85,7 %). Rozhořela se tahanice o plné moci. 
Mnozí totiž podepsali nejdřív jedné a poté i 
druhé straně. Češi navíc reklamovali, že čest-
ní občané mohou volit jen v přítomnosti, ně-
mecký okresní hejtman ale většinu českých 
námitek smetl ze stolu. Nastalo velké napě-
tí, které přerostlo v české nadšení: ve II. ku-
rii opět všech 8 mandátů! V prestižní I. kurii 

byla plichta – 15:15. Nastoupil los a vrtkavá 
štěstěna se přiklonila na českou stranu. Vy-
losováno bylo 5 zástupců české strany a jen 3 
Němci. Jejich porážka nemohla být trpčí.
„Dobojováno a zvítězeno! Ryze české měs-
to Loštice, jež skoro půl století snášeti musely 
nadvládu pranepatrné menšiny německo-ži-
dovské, uměle a násilím u vesla se držícím, 
vymanily se po tuhém a zoufalém zápasu 
z  jařma německého, vráceny úplně národu 
našemu,“ referoval den po volbách olomo-
ucký Našinec. Ale dobojováno ještě zcela 
nebylo: 9 měsíců trvalo, než Němci radni-
ci předali české straně. Po řadě obstrukcí, 
stížností, odvolání atd. Teprve 31. srpna 
1889 byl starostou Loštic zvolen obchodník 
Rudolf Schönhöffer.
Na závěr jazykový koutek inspirovaný pří-
jmením prvního novodobého českého sta-
rosty (a posledního německého). Takže za 
českou stranu byli zvoleni Adolf Fiala, Gus-
tav Fischer, Edmund Böse, František Seidl, 
Alois Tichý, Karel Lenhart, Martin Keslar, 
Jan Lang, Jan Drlík, Pius Geisler, Jan Hél, Jan 
Hoplíček, Karel Nasadil, Mořic Pudil, Josef 
a Rudolf Schönhöfferové, Mořic Havelka, 
Felix Mollik, Josef Drkoš, Jan Svozil a Ab-
raham Hirsch. Moc českých příjmení tam 
není, není-liž pravda?
A jak to bylo u „Němců“? Uvozovky jsou 
na místě: příjmení Červinka, Helekal, Fia-
la, Vrtal, Bártl moc německy nezní. Složitost 
tehdejší situace naznačuje i to, že některá 
příjmení se vyskytují na „obou stranách ba-
rikády. A zůstat stranou v takové vyhrocené 
době bylo velmi těžké!

          Vladimír Kovář
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Loštice
město rozpůlené řekou Třebůvkou, posazené 
v krásné krajině s rozlehlými lesy, loukami a 
úrodnými poli. Místo s výhledy do širokého 
okolí. Bohaté historií, kulturou i množstvím 
osobností, které se zde narodily a vyrůstaly, v 
dospělosti šířícími jméno Loštic v tuzemsku 
i ve světě. Některé si dodnes připomínáme, 
jiní jsou již zapomenuti. Loštice se staly 
domovem i těm, kteří se sem přistěhovali, 
založili rodiny a jejich potomci ve městě žijí 
již po několik generací.
Ve dvacátých letech minulého století měly 
Loštice spolu se Žádlovicemi kolem 430 
domů a 2 900 obyvatel. Uběhlo století a čís-
la domů dosahují 900. Jen počet obyvatel se 

příliš nezměnil. Po vrcholu v sedmdesátých 
letech plíživě klesá ke stejnému číslu (2 900) 
jako před sto lety!
Naplňují se slova Dr. Jana Kühndela, která 
napsal ve svém zamyšlení v publikaci ke III. 
sjezdu loštických rodáků v roce 1935.
„Loštičtí odedávna odcházeli a stále odcháze-
jí do světa. Je to už údělem vesnic a městeček, 
že nemají přírůstkového procenta, ba že po-
čet jejich obyvatelstva se neznatelně, ale dů-
sledně zmenšuje a zcvrkuje. Venkovští synové 
a dcery odcházejí do měst, aby ovlivňovali a 
omlazovali jejich hospodářský, kulturní a so-
ciální život.»

 Jiřina Novotná 

19 000 Kč. (uvedenou částku bude zřej-
mě pobírat většina důchodců) O příspě-
vek nepřišli poslanci ani senátoři s nadstan-
dartními platy. Vláda poskytla příspěvek i 
milionářům bydlících v luxusních, nadstan-
dardně vybavených vilách, se dvěma bazé-
ny a v garážích pyšnící se auty za několik 
mega. Vraťme se k důchodcům. Coby kon-
coví zákazníci ČEZU, zaplatí za 1m3 spotře-
bovaného plynu zhruba 38 Kč. Pokud byd-
lí v rodinném domku spotřebují za topnou 
sezónu přibližně 1500 m3 plynu. Na úhra-
du spotřeby plynu budou potřebovat tři mě-
síční příjmy (důchody). Vrcholovým politi-
kům bude hej. Jak zjistila MF DNES politici 
při snaze nikoho neošidit, při za stropování 
cen energií si zapomněli zmrazit platy. Sená-
torům a poslancům od letošního roku po-
vyskočil plat zhruba o 11 600 Kč měsíčně. 
V součtu si polepšili na zhruba 102 000 Kč 
měsíčně. MF uvádí mj, že 174 z 200 poslan-

ců má plat daleko vyšší. U mnohých se při-
tom nejedná o jediný zdroj příjmu. Když 
bude chtít na rozdíl od důchodce, uhradit 
spotřebovaný plyn lépe placený poslanec za 
pomoci svých třech měsíčních příjmů, má 
vystaráno na 11 topných sezón. Nepřijde 
Vám, že spravedlivé přerozdělení příspěv-
ku všem, někde drhne? Další šok připravuje 
vládní pětikoalice důchodcům. Odchod do 
důchodu později s úpravou valorizace. Ve 
finále chce koalice dát důchodcům zhruba 
o 1000 Kč měsíčně méně než určuje valori-
zační zákon. Díru ve státním rozpočtu mají 
zachránit důchodci? Neměla-by vládní koa-
lice v době finanční krize spíše hledat mož-
nosti u těch, co mají nejvyšší platy? Světová 
banka ve svých prognózách uvádí, že válka 
na Ukrajině může trvat tři roky. Chmurné 
to vyhlídky. Dle připravovaných úspor vlád-
ní koalice o nejvíce dírek si přitáhnou opas-
ky důchodci.                            Zdeněk Linhart                                                                                
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